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Zimní 
stadion
Jak by mohl 
vypadat a s jakým 
zázemím

Začíná proměna Začíná proměna 

sídliště Kateřinky   sídliště Kateřinky   
Během léta začnou 
stavební práce 

Dále v listě...Dále v listě...
•• Opava slavila dětský den
•• Prezentace návrhu na 

fasády domů v centru 
•• Městské části dostaly 

nová hasičská auta proti 
povodním

•• Pozvánka na Opavské 
kulturní léto

•• Kulturní a sportovní 
kalendář na červen
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Město městu s Kryštofem
Akce Město město aneb úřad na otevřeném pro-
stranství proběhne na začátku června. Na večer-
ním koncertě pak vystoupí skupina Kryštof. Na 
snímku úřednice z finančního odboru. strana 4

Příprava nového zimního stadionu
Příprava nového zimního stadionu dostává kon-
krétnější obrysy. Nabízíme vám informace o ak-
tuálním průběhu této investiční akce.
 strany 8 a 9

Městský dětský den
Tisíce dospělých a dětí navštívily velký dětský 
den, který město ve spolupráci s dalšími organi-
zacemi připravilo v prstenci městských parků.
 strany 12 a 13

Sportovní den školek
Dvacet družstev z mateřských škol v Opavě 
a okolí soutěžilo na největší místní sportovní akci 
pro školky. Na snímku pořádající družstvo z Ma-
teřské školy Šrámkova. strana 7

Výstava Jiřího Davida
Ještě několik prvních červnových dnů můžete 
v Obecním domě navštívit výstavu jednoho 
z nejvýznamnějších českých umělců Jiřího 
Davida. Na snímku Jiří David zařezává pilu do 
deseti svých kreseb, které měly před řezem sou-
hrnnou hodnotu 300 tisíc korun. Nyní je jejich 
hodnota pravděpodobně ještě vyšší. strana 15

Plné náměstí amerických aut
Klub Přátel US Cars uspořádal v květnu na Dol-
ním náměstí přehlídku automobilů americké pro-
venience. Na snímku silák Abú Jafar, který jeden 
z těžších vozů utáhl v zubech. strana 5
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Fotbalisty SFC čeká zápas roku
Opavští druholigoví fotbalisté se připravují na zápas 
roku. Se Žižkovem jen remizovali a tak je čeká roz-
hodující boj o udržení ve druhé lize. 
Foto: Vladimír Žurek 
 strana 24
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Vážené čtenářky, 
vážení čtenáři.
V posledních měsících město pracovalo na pří-
pravě řady menších i rozsáhlých investičních akcí. 
Některé z nich budou realizovány ještě v prů-
běhu letních měsíců. Zhruba do jednoho měsíce by 
mohla začít důležitá etapa oživení kateřinského síd-
liště. Uzavíráme totiž výběrové řízení na dodava-
tele, který upraví prostor ve vnitrobloku u Antonína 
Sovy. Úpravy se budou týkat velkého házenkářského 
hřiště, menšího dětského hřiště, zeleně, chodníků či 
veřejného osvětlení. Počítáme s tím, že kromě oprav 
chodníků přibudou i nové komunikace, které budou 
pro zdejší obyvatele přirozenější než dřívější sys-
tém cest.

Pravděpodobně ještě v průběhu června zahájí Tech-
nické služby akci, jejímž cílem je vybudovat nová 
dětská hřiště v centru města. Umístíme je na 
náměstí Osvoboditelů a do parku u Ptačího vrchu. 
V dalších měsících bychom podobná, ale ještě větší 
hřiště rádi zprovoznili v Městských sadech.

V červnu také skonči úprava jednoho z kdysi nej-
zanedbanějších vnitrobloků v centru města. Lidé 
z domů u kina Mír se dočkají důstojného prostran-
ství a dětského hřiště, které do tak velké zástavby 
patří. Tato akce je součástí projektů, na které se 
nám podařilo získat mnohamilionové dotace z fondů 
Evropské unie.

Dovolte, abych vás jménem vedení města pozval na 
několik akcí, které město připravuje. První červnový 
čtvrtek proběhne akce Město městu. Úředníci opustí 
své kanceláře, aby na otevřeném prostranství Hor-
ního náměstí vysvětlili všem zájemcům, co a jak se 
dá v rámci jejich odborů vyřídit, a jak to vyřídit co 
nejjednodušeji a nejrychleji. Akce se měla původně 
konat v květnu, ale vinou silných dešťů jsme ji pře-
sunuli na začátek června. Rovněž bych vás rád 
pozval na první akce spojené s Opavským kultur-
ním létem. Obyvatele Opavy opět čekají koncerty na 
Dolním náměstí či akce v Městských sadech.

Opavští fotbalisté připravili svým fanouškům velmi 
dramatický závěr letošního druholigového ročníku. 
Podzimní nevydařenou sezonu se nakonec nepoda-
řilo zlomit a tak o jejich záchraně rozhodne poslední 
zápas. Kluboví příznivci určitě doufají, že se trenéru 
Jaroslavu Horákovi podaří to, co už jednou v Opavě 
dokázal: posledním utkáním udržet mužstvo v sou-

těži, na kterou má sílu 
i ambice. 

Věřím, že i tentokrát vás 
bude barevná Hláska o bílé 
Opavě úspěšně provázet 
celým měsícem.

Zbyněk Stanjura
primátor
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Velká proměna hřišť a vnitrobloků
v Kateřinkách začne v prvních letních dnech

Velká proměna současné tvá-
ře kateřinského sídliště se blí-

ží. S rekonstrukcí vnitrobloku 
u Antonína Sovy s házenkářským 
a dětským hřištěm by se mělo za-
čít v první části léta. S plánova-
nými změnami se obyvatelé čtvrti 
i zájemci z řad veřejnosti mohou 
seznámit na červnové veřejné 
prezentaci v Obecním domě.

Prezentovány budou hned tři pro-
jekty zaměřené na revitalizaci: vnitro-
blok ul. Antonína Sovy, vnitroblok ul. 
Holasická, Grudova, Ratibořská a há-
zenkářské a dětské hřiště ul. Anto-
nína Sovy. Prezentace se uskuteční 
9. června a začne v 16.30 v Obec-
ním domě (ul. Ostrožná 46). „Statu-
tární město Opava zve zejména obyva-
tele Kateřinek, aby se přišli informovat 
na budoucí podobu jejich životního 
prostoru,” říká vedoucí odboru rozvoje 
města Petr Šnejdar.

Se stavebními úpravami házenkářského 
a dětského hřiště by se mohlo začít 
na přelomu června a července. Inves-
tiční náklady byly vyčísleny na více než 
12 milionů korun, přičemž na většinu 
těchto nákladů se městu podařilo získat 
dotaci z fondů Evropské unie. Úpravy 
by mohly být hotové ještě před koncem 
letošního roku.

„Projekt řeší revitalizaci sportovních 
a dětských hřišť ve vnitrobloku pane-
lové zástavby, který je ohraničen ulicí 
Antonína Sovy, Kolárovou a Rolnickou,” 
vysvětluje Hana Tvrdá z odboru rozvoje 
města. Zařízení i plochy těchto hřišť již 
dosloužily a trpí řadou vad. Zpevněné 
plochy jsou rozpraskané, oplocení je 
sice částečně opraveno, ale z další části 
nefunkční. Mobiliář, tedy lavičky a jiné 
zázemí, je zničen. 

Plochy pro umístění sušáků na prádlo 
jsou sice funkční, ale zastaralé a téměř 
nepoužívané. Větší část cest a zpevně-
ných ploch ve vnitrobloku dlouho nepro-
šla rekonstrukcí, a je tedy v původním 
stavu s množstvím trhlin a zvýšenými 
obrubníky. „Celé to působí zanedbaně 
a zastarale. A to revitalizace změní,” 
říká Petr Šnejdar.

Město naplánovalo kompletní výměnu 
chodníků ve vnitrobloku a rozšíří je tak, 
aby odpovídaly potřebám zdejších oby-
vatel. Radnice nechá dosadit do zeleně 
keře a drobnější zahradně architekto-
nické detaily, díky nimž dojde k zútul-
nění celého území. Kompletně vymě-

něno bude veřejné osvětlení. Důležité 
budou i nové lavičky či odpadkové koše.

Město odstraní stávající vadné plochy 
víceúčelových hřišť a nechá položit nové 
povrchy. Hřiště oplotí a doplní o sportovní 
vybavení. Podobné úpravy budou na blíz-
kém volejbalovém i basketbalovém hřišti.

Plochy malých přilehlých dětských hřišť 
jsou dnes z betonu, což není z hlediska 
bezpečnosti dětí využívajících hřiště ide-
ální. Vybavení hřišť je zastaralé a zpra-
vidla v kovovém provedení. Tento 
nevyhovující stav město napraví tak, 
že beton nahradí mlatem a vybaví je 
novým mobiliářem a hracími prvky (pře-
vážně pružinovými atrakcemi).

Hlavní myšlenkou úprav je celkové 
zkvalitnění prostředí a života zejména 
rodin s dětmi a lidí důchodového věku 
z tohoto vnitrobloku a přilehlého okolí.

Foto: Jan Šindler

Veřejná prezentace projektu
Projekty revitalizace budou předsta-
veny dne 9. června od 16.30 hodin 
v Obecním domě.

Vzhledem k dlouhodobým a sil-
ným dešťům přeložilo vede-

ní města velkou prezentační akci 
Město městu ze čtvrtku 20. květ-
na na čtvrtek 3. června.

Akce bude probíhat od 12 do 18 hodin. 
Vzhledem k změně termínu se mění 
také doprovodný večerní program 
na Dolním náměstí, v rámci něhož 
vystoupí od 19 hodin hudební skupina 
Kryštof. Na Horním náměstí se opět 

představí jednotlivé odbory magistrátu 
včetně městské policie a vysvětlí, čím 
a jak se zabývají, poradí lidem s tím, 
co a jak se u nich dá vyřídit. Obyva-
telé a návštěvníci města se budou moci 
také seznámit s novým materiálem – 
průvodcem jednotlivými životními situ-
acemi, který jim usnadní vyřizování 
úředních věcí na magistrátu. Zájemci 
budou rovněž obeznámeni s význam-
nými investičními projekty, které sta-
tutární město Opava připravuje. Jejich 

prezentace proběhne od 16 hodin. 
Po celou dobu konání akce bude pro 
návštěvníky připraven doprovodný pro-
gram a také drobné občerstvení. Akce 
bude probíhat za jakéhokoli počasí, 
neboť veškeré prostory nejen pro 
návštěvníky budou na Horním náměstí 
zastřešeny. 

Podrobné informace o akci Město městu 
naleznete na stránkách www.opava-city.cz 
či e-mailu: mestomestu@opava-city.cz.

Město městu: prezentační den pod širým nebem

Stejně jako v minulém volebním 
období budou i v nadcházejí-

cím zastupovat Opavu tři poslan-
ci. Rozhodli o tom voliči v květno-
vých parlamentních volbách.

V Opavě dostala nejvíce platných 
hlasů ČSSD (23,32 procenta) s těsným 
náskokem před druhou ODS (20,76 
procent). Třetí nejvyšší počet obdržela 
nová strana TOP 09 (13,46 procent). 
Nad pětiprocentní volební hranici se 

podařilo dostat ještě Věcem veřejným 
(12,07 procent) a KSČM (10,04 pro-
centa).

Těsně pod hranicí pěti procent zůstaly 
tři kandidující subjekty. KDU-ČSL zís-
kala 4,52 procenta opavských hlasů, 
Suverenita 4,46 procent hlasů a Strana 
práv občanů Zemanovci 4,1 procenta. 
Kompletní výsledky parlamentních voleb 
jsou zveřejněny na stránkách Českého 
statistického úřadu – www.volby.cz.

V dalším volebním období budou Opavu 
reprezentovat tři poslanci. Ze čtvrtého 
místa krajské kandidátky ČSSD byl zvo-
len Václav Klučka, který působil jako 
poslanec i v minulém volebním období. 
Ze stejného místa na kandidátce ODS 
byl do sněmovny poprvé zvolen Zbyněk 
Stanjura, opavský primátor. Třetím zvo-
leným poslancem bude Miroslav Opálka, 
který kandidoval na druhém místě za 
KSČM. Miroslav Opálka působil i v minu-
lém volební období jako poslanec.

Opavu budou zastupovat tři poslanci
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Pozvánka na veřejnou 

prezentaci proměny 

fasád domů Mezi Trhy 

Statutární město Opava zve všechny 
zájemce na veřejnou prezentaci 
návrhu revitalizace fasád v centru 

města zaměřenou na bytové domy 
v ulici Mezi Trhy (č. 4, 6, 8) a na Dol-
ním náměstí (č. 23, 24, 25). 
Prezentace se uskuteční dne 7. června 
od 17.00 hodin v Obecním domě (ul.
Ostrožná 46).

Jde o dlouhodobě připravovaný pro-
jekt, jehož cílem je změnit a zlep-

šit nepřívětivou podobu dnešní 
zástavby. Projektant bude prezento-
vat svůj návrh občanům města a ze-
jména nájemníkům dotčených byto-
vých domů.

Od prvního června se mírně 
mění úřední hodiny opav-

ského magistrátu. Přinášíme 
vám kompletní rozpis pro všech-
ny hlavní pracoviště v areálu na 
Krnovské i na Hlásce na Horním 
náměstí.

Nejvýraznější změnou je zavedení 
polední přestávky v úřadování magis-
trátních odborů a skutečnost, že v úterý 
odpoledne bude zavřeno. Dále bude 
oproti dřívějším hodinám prodloužena 
úřední doba v pátky, a to do 14 hodin. 

Podatelna, jako základní místo pro pří-
jem žádostí či základní informace, bude 
i nadále pracovat bez polední pauzy. 
Pokladny, kde se dají platit například 
poplatky za odpady či za psy, budou mít 
jen půlhodinovou polední přestávku.

Úřední hodiny podatelny:
(budova Hlásky, Horní nám. 69)
pondělí 8.00–17.00 h
úterý 8.00–15.00 h
středa 8.00–17.00 h
čtvrtek 8.00–15.00 h
pátek 8.00–15.00 h

Úřední hodiny magistrátních odborů:
pondělí 8.00–11.00 h  12.00–17.00 h
úterý 8.00–11.00 h  zavřeno 
středa 8.00–11.00 h  12.00–17.00 h
čtvrtek 8.00–11.00 h  12.00–14.00 h
pátek 8.00–11.00 h  12.00–14.00 h

Úřední hodiny pokladen:
(Horní nám. 67, Krnovská 71B)
pondělí 8.00–11.30 h  12.00–17.00 h
úterý 8.00–11.30 h  12.00–14.00 h
středa 8.00–11.30 h  12.00–17.00 h
čtvrtek 8.00–11.30 h  12.00–14.00 h
pátek 8.00–11.30 h  12.00–14.00 h

Magistrát má nové úřední hodiny

Radnice věnovala Slezské nemoc-
nici nový ultrazvuk. Pacienti urolo-
gického oddělení Slezské nemocnice 
budou vyšetřováni nejmodernějším 
ultrazvukovým přístrojem v hodnotě 
půldruhého milionu korun. Přístroj 
nejvyšší třídy byl zakoupen z finanč-
ního daru statutárního města Opavy 
nemocnici. Ultrazvuk začal fungovat 
na ambulanci urologického oddělení 
koncem května. Moderní přístroj zna-
mená pro pacienty významný posun 
zejména v oblasti diagnostiky nádo-
rových onemocnění ledvin, a to díky 
ojedinělému vybavení harmonickým 
zobrazením a možnosti 3D prosto-
rové rekonstrukce obrazu, což umožní 
zpřesnění zobrazení ledvin.
Vzpomínková akce k výročí úmrtí 
Heliodora Píky. Statutární město 
Opava a Konfederace politických 
vězňů srdečně zve všechny Opavany 
na vzpomínkové setkání u příležitosti 
výročí násilného úmrtí armádního 

generála Heliodora Píky, které se bude 
konat 21. června v 10 hodin u Pa-
mětní desky Heliodora Píky, umístěné 
na budově Hlásky na Horním náměstí. 
Červnové zastupitelstvo. Dva-
cáté sedmé řádné zasedání Zastupi-
telstva statutárního města Opavy se 
uskuteční ve druhé polovině června 
ve Sněmovním sále minoritského 
kláštera. Hlavním bodem programu 
bude závěrečný účet města za uply-
nulý rok. Podrobnější informace nalez-
nete na úřední desce magistrátu a na 
www.opava-city.cz. 
Opava obdržela 
dotace z roz-
počtu MSK. 
Zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje na svém 11. zasedání 21. dubna 
rozhodlo o poskytnutí dotace ve 
výši 140 000 Kč na realizaci projektu 
Životní prostředí na Opavsku. Vydána 
bude brožura, jejímž obsahem bude 
souhrn informací o přírodních pomě-

rech, geologii a podnebí, význam-
ných krajinných prvcích, o problema-
tice lesního hospodářství a myslivosti 
a pod. Zastupitelstvo kraje dále roz-
hodlo o poskytnutí dotace ve výši 
362 700 Kč na realizaci projektu 
Obnova kaple sv. Víta v Podvihově, 
jehož cílem je rekonstrukce této kul-
turní památky. V neposlední řadě roz-
hodlo o poskytnutí dotace ve výši 
150 000 Kč na výdaje na zabezpečení 
akceschopnosti JSDH statutárního 
města Opavy, kategorie JPO II.
Město pronajme byty. Od 1. do 
30. června bude na úřední desce 
magistrátu zveřejněno oznámení 
o výběrovém řízení na pronájem 2 
uvolněných bytů v majetku města. 
Jedná se o byt 1+1 na Masarykově 
třídě č. 25 a byt 1+1 na Krnovské 28. 
Termín prohlídky bytů je 23. června 
v 9 hodin na Krnovské 28. Veškeré 
informace budou uvedeny na ozná-
mení nebo vysvětleny na prohlídkách.
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Dolní náměstí zaplnily unikátní americké vozy

Opava v květnu opět hostila setkání Klubu Přátel US Cars. Klub ve spo-
lupráci s městem a městskou policií připravil přehlídku mnohdy unikát-

ních amerických vozů na Dolním 
náměstí. Návštěvníky zaplněné 
náměstí mohlo obdivovat nejen 
veterány, ale i doprovodný program 
plný siláckých kousků či vystoupení 
mažoretek. Vzhledem k vysokému 
zájmu návštěvníků a vstřícné spo-
lupráci města a strážníků klub plá-
nuje uspořádat další opavskou pře-
hlídku. Foto: Jan Šindler
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Tři zbrusu nové hasičské vozy 
slavnostně převzali na velkých 

květnových hasičských oslavách 
starostové a zástupci dobrovol-
ných jednotek z Vávrovic, Palhan-
ce a Malých Hoštic. Nová hasičská 
technika zvýší kvalitu a rychlost 
zásahu při řešení mimořádných 
událostí – zejména povodní.

Ukázky zásahu hasičů s historickou koň-
skou stříkačkou, slaňování z věže Hlásky 
či rozstříhání havarovaného osobního 

automobilu. A také nástup 62 hasičských 
praporů a udělení téměř čtyř desítek 
medailí za věrnost. To vše bylo součástí 
velkolepých oslav 65. výročí od zalo-
žení prvního profesionálního hasičského 
sboru v Opavě, které proběhly na Hor-
ním a Dolním náměstí.

Součástí oslav bylo i předání tří zásaho-
vých vozů, které se opavské radnici poda-
řilo získat s pomocí evropských a stát-
ních dotací. Opava jako vedoucí partner 
ve spolupráci s Holasovicemi, Brumo-
vicemi a polskou gminou Branice totiž 
uspěla s projektem Posílení akceschop-
nosti JSDH při povodních. Obec Holaso-
vice převzala pro svou jednotku dobrovol-
ných hasičů jeden hasičský automobil, tři 
dopravní automobily včetně povodňového 
příslušenství převzalo statutární město 
Opava pro své jednotky ve Vávrovicích, 
na Palhanci a v Malých Hošticích. 

Náklady na pořízení vozů přesáhly 10 mili-
onů korun. Nákup byl spolufinancován 
Evropskou unií v rámci Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce Česká 

republika – Polská republika 2007–2013. 
Z evropských peněz bylo uhrazeno 85 pro-
cent nákladů, 5 % uhradil státní rozpočet.

V rámci oslav věnovalo město profesio-
nálním hasičům dárek k výročí. Opavský 
primátor Zbyněk Stanjura předal řediteli 
opavského územního odboru Hasičského 
záchranného sboru MSK Břetislavu Janoš-
kovi nový hasičský prapor. Prapor, který 
vyrobila Wasilka Pistovčak, byl před pře-
dáním vysvěcen v Konkatedrále Nanebe-
vzetí Panny Marie.

Oceněny byly i děti, které se zúčastnily 
velké jarní soutěže draka Hasíka publi-
kované v časopise Hláska.
 Foto: Jan Šindler

AKTUALITY

Radnice získala pro městské části tři hasičské vozy

Základní škola na Englišově 
zachránila čest kraje ve vel-

kém srovnávacím testu o Ev-
ropské unii. Znalosti žáků vy-
soce převýšily krajský průměr 
ostatních škol a byly srovnatelné 
se znalostmi žáků z víceletých 
gymnázií. 

Mezinárodní studie zkoumala zna-
losti o institucích EU, evropských záko-

nech či politice. „Žáci základních škol 
v Moravskoslezském kraji prokázali 
horší znalosti základních faktů o Evrop-
ské unii, než je celorepublikový prů-
měr. Žáci 8. tříd vaší školy nepodporují 
tento krajský trend a svými znalostmi 
převyšují krajský průměr o více než 
80 bodů,” napsal Ústav pro informace 
ve vzdělávání opavské škole. „Výsle-
dek je o to cennější, že všechna testo-
vání probíhají za přísného dozoru školní 

inspekce,” reagoval na výsledek ředi-
tel Englišovy Jan Škrabal. Žáci z Engli-
šovy tak navázali na předchozí skvělé 
výsledky, kterých dosáhli například 
v širokém mezinárodním testu TIMSS 
2007 (matematika 9. místo v ČR, pří-
rodovědné obory 6. místo v ČR ze 150 
vybraných škol v ČR) a v mezinárodním 
výzkumu PISA 2008 (úroveň čtenářské, 
matematické a přírodovědné gramot-
nosti 6. místo mezi ZŠ v ČR).

Englišova mezi nejlepšími ve srovnávacím testu

Opavský Obecní dům hos-
til na konci května předává-

ní prestižních firemních ocenění 
Bezpečný podnik, které udělu-
je Ministerstvo práce a sociál-
ních věcí a Státní úřad inspek-
ce práce.

Firmy, které chtějí toto ocenění získat, 
musí splnit vysoké nároky na bezpeč-
nost práce a ochranu zdraví a zároveň 
pomáhají zvyšovat kvalitu pracovního 
života. V některých firmách po zave-
dení bezpečnějších zásad výrazně 
poklesl počet úrazů a nehod. Osvěd-
čení se uděluje každoročně a letos jej 

získalo osm společností. Mezi nimi byla 
i opavská firma: Slezské stavby. Osvěd-
čení firmám, které do Opavy přijely 

například až z Chebu, předal ministr 
Petr Šimerka a generální inspektor 
Státního úřadu inspekce práce Rudolf 
Hahn. Osvědčení získaly stavební firmy, 
firmy, které vyrábí zdravotní pomůcky, 
či dřevozpracující družstvo z Lukavce, 
které osvědčení získalo již popáté. Na 
snímku zástupci Slezských staveb a Ru-
dolf Hahn. 

Ministerstvo i úřad inspekce práce pova-
žují program Bezpečný podnik za prio-
ritní a chtějí ho podporovat i v dalších 
letech. Opava by měla být pravidelným 
místem předání této celostátní ceny.

Foto: Jan Šindler

Firmy z celé republiky si přijely 
pro ocenění do Obecního domu
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Úspěšný epigram opavské gymna-
zistky. Studentka Mendelova gymná-
zia Pavlína Zvěřinová skončila na dru-
hém místě celostátní soutěže Škola 
základ života v kategorii epigramů. 
Cílem soutěže je napsat co nejzajíma-
vější epigram a aforismus. Vyhlášení 
vítězů proběhlo v polovině května na 
knižním veletrhu Svět knihy. Do sou-
těže přišlo 127 epigramů a 118 afo-
rismů. V porotě, která vybírala oce-
něné, zasedl i jeden z nejvtipnějších 
českých básníků Jan Vodňanský. 
Oslavy školy na Vrchní pokra-
čují. ZŠ Vrchní letos slaví 110. výročí 
založení školy. Po slavnostním plese 
připravila na červen pro opavskou 
veřejnost školní akademii a den ote-
vřených dveří. Školní akademie pro-
běhne 11. června a začíná v 17 hodin 
v kině Mír. Den otevřených dveří spo-
jený s prohlídkou školy proběhne 
12. června od 9 do 16 hodin.
Příručka k regionální výuce. Zavr-
šením mezinárodního projektu ope-
račního programu přeshraniční spo-
lupráce 2007–2013 s názvem Od 
přírody k historii, který byl realizován 
ve spolupráci Gymnázia č. 3 v Ratiboři 
a Základní školy Opava-Kylešovice, je 
již třetí doplněné vydání dvojjazyčné 
příručky k regionální výuce děje-
pisu, zeměpisu a ekologie. Slavnostně 
byla promována za přítomnosti nej-

vyšších představitelů města a okresu 
v koncertní síni Muzea v Ratiboři. Na 
snímku jsou autoři publikace – Nor-
bert Mika, ředitel Gymnázia č. 3 v Ra-
tiboři a Šárka Bělastová, historička 
ZŠ Opava-Kylešovice. Foto: archiv ZŠ 
Opava-Kylešovice

Projekt vzdělávání učitelů. Na 
Vyšší odborné škole a Hotelové škole 
v Opavě probíhaly od února do května 
tři kurzy anglického jazyka v rámci 
evropského projektu Rozvoj kompe-
tencí učitelů. Projekt finančně pod-
pořil Evropský sociální fond a vládní 
dotace v rámci operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost. 
Cílovou skupinou byli učitelé všech 

vyučovacích předmětů a pracovníci 
školských zařízení z Moravskoslez-
ského kraje a hlavním cílem kurzů je 
přispět k rozvoji řečových a komuni-
kativních dovedností účastníků v cizím 
jazyce. Frekventanti si rozšíří své zna-
losti anglického jazyka tak, aby byli 
schopni navázat kontakty se školami 
z jiných zemí, připravit a realizovat 
společný projekt. Získají dovednosti 
komunikovat v ústní i písemné podobě 
jazyka tak, aby byli schopni participo-
vat na mezinárodních projektech.

Slezská univerzita
v Opavě

Plicní oddělení pomáhá kuřákům. 
Od února mohou všichni kuřáci, kteří 
mají zájem se svým zlozvykem zato-
čit, navštívit novou protikuřáckou 
poradnu. Ambulanci zařazenou do 
programu Centra léčby závislosti na 
tabáku ČR (CLZT) najdou na oddě-
lení TRN Slezské nemocnice v Opavě. 
K vyšetření a následné konzultaci se 
zájemci musí objednat na telefon-
ním čísle 553 766 339. Kromě toho 
proběhne ve středu 2. června na 
plicní ambulanci Spirometrický den, 
v rámci kterého si může veřejnost 
zjistit stav dýchacích cest a vitální 
kapacitu plic. Výsledky zhodnotí spe-
cializovaný lékař.
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Šrámkova uspořádala největší 
sportovní hry pro školky
Sportovní hřiště na Šrámkově se stalo v květnu dějištěm 
největší opavské sportovní akce pro děti z mateřských 
škol. Dvacet školek z Opavy a okolí soutěžilo pod zamra-
čeným nebem v dětských atletických disciplínách.
Do Sportovních her mateřských škol se přihlásilo na dvě 
stě dětí. Čekaly je skoky do dálky, hod míčkem, pře-
kážkový běh a další testy rychlosti a obratnosti. Letoš-
ním sportovním hegemonem se stala MŠ Edvarda Beneše 
(na fotografii). Její dvě družstva vybojovala celkové zlaté 
i stříbrné medaile. Pravidelným pořadatelem této akce je 
ZŠ Šrámkova ve spolupráci se školským odborem opav-
ského magistrátu. Foto: Jan Šindler



8

Číslo 6 | červen 2010

8

Nový zimní stadion v Městs
Opavská radnice chce vybudovat nový zimní stadion a plavecký bazén v Městských 
sadech. V souvislosti s úspěchem české hokejové reprezentace vám nabízíme možnost 
seznámit se s přípravou nové podoby zimního sportovního a rekreačního stánku.

Příprava nového zimního sta-
dionu vychází ze současných 

trendů v ledním hokeji a zároveň 
klade důraz na nízké provozní 
náklady, které jsou důležité pro 
správu veřejných financí.

Nový stadion by měl vycházet z nízkých 
investičních i provozních nákladů, ale 
zároveň nabídnout moderní technologie, 
kvalitní sportovní i divácké zázemí a měl 
by být v souladu s charakterem okolí, ve 
kterém je víceúčelová hala, historická 
plovárna a do kterého se plánuje i nový 
plavecký bazén.

Jeho podoba, vybavení a velikost 
vychází z novodobých zkušeností z Ně-
mecka, Rakouska a Švýcarska a zo-
hledňuje klady a zápory současných 
českých stadionů. Tyto nové stadi-
ony dávají velký důraz na provozní a fi-
nanční stránku věci. Některé zahraniční 
stadiony fungují dokonce tak dobře, 
že jsou provozně soběstačné a obe-
jdou se bez veřejných dotací. V českých 
podmínkách je zatím takový provoz 
obtížný, ale přísnost na náklady musí 
být o to vyšší.

Představa, že by Opava měla stadion 
o velikosti Sazka Arény, který by měl 
kapacitu přes deset tisíc diváků, několi-
kanásobně naddimenzované zázemí pro 
sportovce, rozsáhlé luxusní prostory 
pro VIP hosty, může na někoho půso-
bit atraktivně, ale neslučuje se s dlou-
hodobými finančními možnostmi jeho 
provozu.

Nabízíme vám aktuální představu rad-
nice o podobě stadionu a budeme vás 
v Hlásce průběžně informovat o dalším 
vývoji této investiční akce. 

Základní parametry
Kapacita nového stadionu by měla 
odpovídat současnému diváckému 
zájmu. Stadion počítá s 2355 diváky, 
přičemž míst k sezení je 930 a míst 
k stání je 1425. Pokud by někdy v bu-
doucnu vzrostl divácký zájem o zápasy, 
je možné poměrně snadnou stavební 
úpravou přidat ještě další tisícovku 
míst. Přístup pro diváky by byl přímo 
z úrovně terénu.

Nový stadion by měl mít v souladu 
s moderními hokejovými trendy kluziště 
menších rozměrů – 56x28 m2. Na tako-
vém kluzišti se hra sbližuje a je atrak-

tivnější pro diváky. Menší lední plocha 
zároveň šetří náklady, protože rozdíl 
mezi větší povolenou plochou a menší 
je citelný jak pro finance nutné na 
výstavbu, tak i finance na udržování 
plochy.

Stadion je plánován tak, aby vyho-
věl nárokům i o stupeň vyšší hokejové 
soutěže, než kterou dnes Opava hraje. 
Zároveň by měl poskytovat zájemcům 
o veřejné bruslení vyšší komfort, než sou-
časný technologicky zastaralý stadion.

Pro výstavbu by byly použity přede-
vším přírodní materiály. Jde o kombi-
naci oceli a dřeva, která je optimální 
pro statiku, akustiku i pro vzhled. 
Snaha byla nedělat žádné podpůrné 
konstrukce, aby byl výhled pro diváky 
čistší. To je možné jen tehdy, když 
od sebe strany hřiště nebudou příliš 
daleko. Důležitou roli hraje řada pro-
sklených prvků, které by měly v den-
ním čase propouštět dostatek světla, 
což by ušetřilo náklady na elektrickou 
energii při nasvětlení plochy. 

Náklady na nový stadion byly vyčísleny 
na 285 milionu korun (bez DPH), při-
čemž dřívější návrhy stadionu by byly 
dvoj– až trojnásobně dražší. Město by 
chtělo ještě letos udělat první krok k vý-
stavbě a zažádat o územní rozhodnutí.

Číslo 6 | červen 2010
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Zázemí a uspořádání stadionu

Celková koncepce je taková, aby tri-
buny byly strmější, aby diváci měli lepší 
výhled a zároveň byli blíže hokeji. Část 
tribuny k sezení byla udělána s mírně 
větším komfortem: sedačky jsou zde 
o něco širší, než bývá obvyklé (55 cm). 
To mohou využít především rodiny 
s dětmi.

Pro mladé hráče, kteří čekají na trénink, 
nebo pro rodiče, kteří chtějí čekat na 
své děti, by byla zřízena speciální míst-
nost. Součástí stadionu by bylo několik 
bufetů, přičemž by byly otevřeny podle 
aktuálního provozu a zájmu. 

Technologické zázemí, jako je rolba, 
chlazení či vzduchotechnika, by bylo 
umístěno ve snížených patrech v čele 
budovy. Tak, aby stavba nepotřebo-
vala nadměrně vysoké stropy. Mimo-
chodem, vzduchotechnika hraje důleži-
tou roli ve fungování stadionu, neboť je 
známá špatná zkušenost z jiného sta-
dionu v ČR, kde jej zastřešili, ale vinou 
chybějící vzduchotechniky jim začalo 
všechno plesnivět.

Dá se očekávat, že velké debaty ještě 
rozdmýchá problematika šaten. Sou-
časný trend je totiž takový, aby byl 
počet šaten nižší, než jak tomu bylo na 
dříve budovaných stadionech. 

Dříve se na stadionech budovalo 
deset až dvacet šaten. Dnešní trend je 
opačný. Jde o to, že vyšší počet šaten 
znamená jednak podstatně vyšší sta-
vební náklady a pak také i podstatně 
vyšší náklady na provoz včetně nákladů 
na energie. Nové zahraniční stadi-
ony jdou při podobné velikosti na 6 až 
8 kabin. V Opavě by se počítalo s osmi 
hráčskými kabinami a dvěma šatnami 
pro veřejné bruslení.

Vyšší počet šaten znamená vyšší pohodlí 
pro hráčské týmy a teoretickou možnost 
pořádání velkých hokejových kempů. 

Otázkou je, jak často by se takové 
kempy mohly pořádat. A dále, nako-
lik by kluby byly ochotné tento kom-
fort udržovat, pokud by jej musely hra-
dit z vlastních zdrojů. Koncept stadionu 
včetně dispozic šaten byl projednán na 
českém hokejovém svazu a ten návrh 
kvitoval. 

Okolní prostranství

Díky sousedství s dalšími halami bude 
možné sdílet inženýrské sítě. To ušetří 
další finanční výdaje.

Přístup ke stadionu vychází z toho, že 
řada cest v Městských sadech slouží 
i in-line bruslařům. 
Pro bruslaře je tedy 
dobrá zpráva, že 
i okolí zimního stadi-
onu by mělo být upra-
veno tak, aby se in-
-line síť ještě rozšířila.

Díky sousedství dalších 
hal a parkovišť nemusí 
být budováno tolik par-
kovacích míst, aby 
vykryly celou kapa-
citu haly. Tato parko-
viště by ukousla příliš 
velkou část z volného 
prostranství. Pokud se 
zohlední provoz ostat-
ních zařízení a je-
jich parkovací kapacity 
včetně kapacity par-
koviště u fotbalového 
stadionu, postačilo by 
rozšířit plochu už jen 
o 220 míst.

Návrh na nový stadion připravil praž-
sko-opavský architektonický ateliér 
Qarta. Jedním z architektů, kteří se 
stadionem zabývali, je David Wittassek, 
který hrál téměř patnáct let hokej, a je 
proto velmi dobře obeznámen se vším, 
co k takové výstavbě patří. 

„Chtěli jsme udělat halu konstrukčně 
jednoduchou, ale zároveň pěknou 
v detailu, což návštěvník uvidí oka-
mžitě. Nechtěli jsme používat žádné 
oblé hrany a jiné hypermoderní prvky, 
protože vypadají dobře na vizualiza-
cích, ale jsou velmi nákladné a hůře se 
provádí,” popsal architekt základní pří-
stup k hale.
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Náročná a dlouhými dešti promáčená trať. A dvě 
olympijské hvězdy: členové bronzové běžecké 

štafety z Vancouveru Jiří Magál a Martin Koukal. Ta-
kový byl letošní cyklistický Silesia Merida bike mara-
thon, kterého se pravidelně účastní tisícovka závod-
níků a po celé trati jej sledují stovky až tisíce diváků.

Do cíle letošního desátého ročníku dojížděli cyklisté s tri-
koty, jejichž původní barvy bylo těžké rozeznat. Polní a lesní 
úseky se vinou dešťů změnily v rozblácená oraniště. Kola 
na sebe nabalovala bláto a už po pár kilometrech se jejich 
váha prudce zvedala. Trať tak byla pro závodníky skutečnou 
zkouškou vůle a vytrvalosti. „Byla to prostě tvrďárna, která 
všechny dokonale prověřila,” komentoval závod ředitel Silesie 
Michal Hájek.

Pětapadesátikilometrová trať dala zabrat i letošním olympij-
ským medailistům (na první fotografii s čísly 1008 a 1009). 
Finišmen české štafety Martin Koukal dojel na celkovém 18. 
místě, hrdina třetího úseku Jiří Magál na 26. ze zhruba šesti 
set startujících.  „Už jsem pár akcí v podobných podmín-
kách absolvoval. Silesia se ale svým charakterem určitě řadí 
mezi ty náročnější závody. Nemám ještě moc najeto, bylo to 
těžké,” uvedl po dojezdu Martin Koukal. „Jelikož to byl můj 
první závod po delší době na horském kole, hodně jsem se 
těšil. Nechtěl jsem jet úplně nadoraz, jelikož teprve začí-
nám s tréninkem. Bahnitá trať mi zhruba 2 hodiny nevadila, 

i když musím uznat, že dnes to byl extrém. Pak mi to ovšem 
došlo a už jsem se trápil. Překvapilo mě, kolik přišlo fandit lidí 
i přes nepřízeň počasí, za což bych jim chtěl poděkovat. Mys-
lím si, že i po pořadatelské stránce byl tento závod výborný,” 
hodnotil Silesii Jiří Magál.

Vítězem dlouhé 90kilometrové tratě se stal David Koziel 
(04:30:31) před Marcelem Sládkem a Michalem Janouškem. 
Nejrychlejší ženou byla Kamila Procházková. Trať na 55 kilo-
metrů se v absolutním žebříčku stala  kořistí Františka Žiláka 
(02:41:31), který získal minutový náskok před Radovanem 
Kyjovským a více než dvouminutový před Dominikem Buksou. 
Nejrychlejší ženou kratší tratě byla Jana Ševčíková (3:16:31).

„Určitě to byl nejtěžší ročník. Jak pro závodníky, tak i pro 
pořadatele. Nakonec se vše obešlo bez větších problémů, 
v cíli nebyl nikdo zraněn, což je nejdůležitější. Všichni si ho 
ale budou dlouho pamatovat,” řekl k desátému ročníku Michal 
Hájek. „V cíli pak byli všichni spokojeni, že to zvládli. V cen-
tru závodu běžel doprovodný program - autogramiáda olym-
pioniků, vyhlášení vítězů, tombola startovních čísel a večerní 
párty s ohňostrojem,” popsal akce po dojezdu. „Chtěl bych 
poděkovat za poskytnutí areálu U Chovatelů pro centrum 
závodu a večerní párty. Taky Zemědělské a.s. Opava-Kylešo-
vice za areál pro technické zázemí. Bez těchto míst bychom 
nemohli Silesii uspořádat,” dodal na závěr.

Foto: archiv BSC Opava a Jan Šindler

Desátou Silesii ozdobili olympijští medailisté

Tanečníci Holosu získali zlato. 
Druhý květnový den se v Přerově 
uskutečnilo mistrovství Moravy, na 
kterém předvedlo své taneční umění 
v rámci různých stylů dance forma-
tion více než tisíc tanečníků z dva-
ceti měst Moravy. Mladí taneč-
níci z taneční školy při Holos Centru 
v Opavě se účastnili stylových for-
mací pompom a belly dance s cho-
reografiemi, které pro ně připra-
vily lektorky taneční školy Simona 
Baránková a Michaela Ťažká. V obou 

těchto kategoriích obsadili 1. místo 
a zajistili si tak postup na mistrovství 
České republiky.
Softballisté na výbornou. Úvod 
sezony se softballistům TJ HIT vyda-
řil. Na svém hřišti na Staré silnici 
v Opavě přivítali tým Havířova a Led-
nice. V loňské sezoně s oběma  týmy 
výrazně prohrávali a v zápasech 
nebyli favority. Opavští v nových dre-
sech na své soupeře doslova vlétli 
a oba zápasy ukončili předčasně roz-
dílem po páté směně. Proti Havířovu 

Opava vyhrála 13:3 a proti Lednici 
10:0. Opavští hráči hráli v uvolněné 
atmosféře a nepřipustili žádný zvrat 
v zápasech. S chutí se opírali do 
nadhozů soupeřů, agresivně běhali 
po metách a nutili soupeře chybovat. 
V dalším kole se Opava střetne opět 
v domácím prostředí s celky Kunovic 
a Havířova. Bližší informace o soft-
balle v Opavě, trénincích a náborech 
najdete na www.tjhit-opava.cz. Tým 
hledá zejména dívky kolem 13 let 
a chlapce kolem 15 let.

K
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Medaile pro válečné veterány. Váleční 
veteráni z Opavy a blízkého okolí byli při pří-
ležitosti 65. výročí vítězství nad fašismem 
vyznamenáni jubilejní medailí Ruské fede-
race. Mezi dvěma desítkami účastníků a pa-
mětníků bojů, kteří byli oceněni, byl napří-
klad i bývalý předseda Československé obce 

legionářské a místopředseda Českého svazu 
bojovníků za svobodu v Opavě plukovník 
v.v. Andrej Koba či opavský senátor Václav 
Vlček, který medaili převzal za svého otce. 
Slavnostní předání proběhlo v Sále purkmis-
trů v Obecním domě. Na snímku přebírá oce-
nění Andrej Koba.  Foto: Jan Šindler
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Měsíčník Charity Opava

Bavme se spolu!
Červen je v 
Charitě Opava
již tradičně ve 
znamení dvou
pěkných akcí,
na které bych 
vás rád pozval.
Tu první pořádá Okresní fot-
balový svaz a jmenuje se „Po-
mozte postiženým dětem“. Le-
tos se uskuteční již po deváté,
a to v sobotu 26. června  od 
12 hodin na fotbalovém hřišti
v Kravařích. Jde o odpoledne
plné fotbalu a atrakcí pro děti,
kde nebudou chybět ani cele-
brity, známé i z jiných spor-
tovních odvětví. Organizátoři
akci už od počátku pojali jako
charitativní, a výtěžek z ní 
každoročně předávají našemu
dennímu stacionáři pro děti s
kombinovanými vadami Mra-
veneček. Během osmi let se
jim podařilo vybrat přes mili-
on korun a Mraveneček si tak
například mohl dovolit koupit 
speciálně upravený automobil 
na přepravu dětí. Druhou akcí 
je Sluníčkové odpoledne, kte-
ré pořádáme v areálu Charity 
v Jaktaři a rádi na něm, stej-
ně jako každý rok, přivítáme
i širokou opavskou veřejnost,
především děti. Brány Cha-
rity se otevřou ve středu 30.
června v 15 hodin a věřím, že
i letos společně zažijeme hod-
ně zábavy. Srdečně vás zvu!

Sluníčkové odpoledne
Ve středu 30. června v 15 hodin
se v areálu Charity Opava v Jak-
taři uskuteční již 11. Sluníčkové 
odpoledne. Zveme širokou ve-
řejnost s dětmi. Připravili jsme
pestrý program plný her, soutěží 

a zábavy. Občerstvení zajištěno!

Nabízíme skartaci
Chráněná technická dílna ve Vel-
kých Hošticích nabízí profesio-
nální skartaci papíru. Dle potře-
by zajistíme i nakládku a odvoz.
Informace: 553 764 057. Objed-
návkou u Charity Opava vyřešíte
svůj problém a pomůžete dobré 
věci. Zaměstnáváme zdravotně 
postižené občany. Děkujeme!

Měsíc v Charitě

„Bylo to v roce 2002. Chtěli jěli jsme jěli
klukům – rozhodčím, kteří pískají skají skají 
nejnižší třídy, poděkovat za práci, 
kterou odvádějí. S Petrem Kašným 
jsme si řekli, že zorganizujeme fotrganizujeme fotrganizujeme fot-
balové utkání s prrvoligovými rozr -
hodčími a přitom nás napadlo, že 
bychom mohli vybbírat dobrovolné b
vstupné a předat jje  na nějakou j
dobrou věc. Volba padla na opav-
skou Charitu. Vybraali jsme 5700 koa -
run, které jsme pak předali Mravek předali Mravepk -
nečku,“ uvedl místopředseda OFS 
Andreas Drastík. Ani jednoho z z z 
organizátorů této akce tehdy nenanana-
padlo, že během necelého desetetileet -
tí se pro děti, kterým osud nenepřál, ne
podaří vybrat milion korunrun. run „Byli 
jsme se v Mravenečku podívat a u podívat a a u p
osudy těchto dětí nás hluboce dojaly uboce dojalyjalyub

dojímají vlastně dodnea dojímají vlastně dodnes. Myslím dojímají vlastně dodojímají vlastně dodne
jakoukoli příležitossi, že jakoukoli příležitost zpříjemžjakoukoli příležitos -

nit jim život a pomoci k vnit jim život a pomoci k větší samonit jim život a pomocnit jim život a pomoci k v -
statnosti, je nutno uchopiit a proměi -
nit ji ve skutek “nit ji ve skutek,nit ji ve skutek vysvětlujvysvětluje Andreas vysvětluj“
Drastík, který neskrývá obdiv k 
zaměstnancům tohoto stacionáře. 
Za zmínku pak stojí fakt, že letos 
v zimě končí volební období OFS 
a svaz čekají nové volby. Nejen za 
sebe, ale také za své kolegy Petra 
Kašného a Pavla Novotného, pak 
Andreas Drastík slíbil, žže i kdyby ž
v nich neuspěli, akci „Pov nich neuspěli, akci „Pomozte poneuspěli, akci „v nich neuspěli, akci „Po -

eným dětem“ budoustiženým dětem“ budou pořádat i eným dětem“ buddětem“ budou
dále. nadádá

„Jsme pánům Drastíkov„Jsme pánům Drastíkovi, Kašné„Jsme pánům Dre pánům Drastíkov -
mu a Novotnému nesmía Novotnému nesmírně vděčni nému nesa Novotnému nesmí
a vážíme si jejich obětava vážíme si jejich obětavosti a nesi jejich oběa vážíme si jejich obětav -
zištnosti. Zorganizovat azištnosti. Zorganizovat akci tohoto  Zorganizovazištnosti. Zorganizovat a

formátu je opravdu záslužný čin,“
konstatoval s díky dlouholetý ve-
doucí Mravenečku Hynek Závor-
ka.
Letošní už  9. ročník se uskuteční 
v sobotu 26. června od 12 hodin 
na fotbalovém hřišti v Kravařích 
za účasti celků 02, Ostroje, Hanác-
ké Kyselky, OFS Opava, Závažné 
Poruby a Starostů Opavska. V 17 
hodin pak proběhne hlavní utkání hodin pphodin p

mužstvy Sportovních osobmezi mm -
Opavska a Rozhodčích 1. a ností Opavska a RozhodčíchO zhodčích
mbrinus ligy. Jak prozradil 2. Gambrinus ligy. Jak prozrmbrinus ligy. Jak prozrgy. Jak prozr
as Drastík, fotbaloví fanoušAndreas Drastík, fotbaloví fanoušas Drastík, fotbaloví fak, fotbaloví fanouš-
znivci charitativních akcci a příznivci charitativních akcí se znivci charitativníccharitativních akc

mohou těšit na bývaléletos mohou těšit na bývalé hráče mohou těšit na bu těšit na bývalé
fotbalové rozhodčí, známé Opavy, fotbalové rozhodčí, známé fotbalové rozhodčí, známé balové rozhodč

ty, a chybět by neměli ani hokejisty, a chybět by neměli anty, a chybět by neměli any n
ntační trenér Alois Hareprezentační trenér Alois Hntační trenér Alois Hér -
k nebo basketbalista Petrdamczik nebo basketbalista Petr k nebo basketbalista asketbalista Petr

k.   Czudekk
ěti je připravena spoPro děti je připravena spousta ěti je připravena je připravena spo

jako kolotoče, satrakcí, jako kolotoče, skákací jako kolotočako kolotoče, s
malé motorky, střelba z pahrad, malé motorky, střelba z pamalé motorky, střelba z paé motorky, stře -
ových zbraní nebo jízdy na intballoo
vi Zdarma dostanou naponíkovi. Zdarma dostanou navvi Zdarma dostanou na-

nuky a bonbóny. Vstupné je dob-
rovolné. Přijďte se také pobavit a 
podpořit dobrou věc.

Krátce

Budeme-li znát svá práva a také 
povinnosti, mnohé nepříjem-
nosti se nám vyhnou. Romana 
Najvertová z Občanské porad-
ny připomíná nutnost pečlivého 
prostudování všech dostupných 
informací o zájezdu, především 
návrh cestovní smlouvy a znění 
všeobecných obchodních pod-
mínek. Nejasnosti je nutno řešit 
okamžitě. Každý by si také měl 
prověřit, zda je cestovní kancelář 
pojištěna proti úpadku. „Mnoho 
klientů neví, že cestovka je opráv-
něna za určitých podmínek zvýšit 

cenu zájezdu a má právo podat 
návrh na změnu cestovní smlouvy. 
Pokud s ní  člověk nesouhlasí, měl 
by raději od smlouvy odstoupit. 
Když tak neučiní, dává se změnou 
souhlas,“ vysvětluje Najvertová. 
Stává se také, že po příjezdu zjistí-
te, že hotel má do obrázků z kata-
logů daleko a poskytované služby 
neodpovídají smlouvě. Tady je 
nutno reklamovat závadu přímo 
na místě a stav si zdokumentovat. 
Dále můžete uplatnit reklamaci do 
tří měsíců od skončení zájezdu. 
Najvertová  rovněž nabádá všech-

ny, kteří se letos na dovolenou s 
některou cestovkou chystají, aby 
si přečetli alespoň zákon 159/1999 
Sb. a hlavně paragraf 852a – 852k 
Občanského zákoníku. V případě 
jakýchkoli problémů se obraťte na 
Občanskou poradnu, která sídlí  
na Kylešovské ul. 10 v Opavě.
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JAK SE ŽIJEMĚSTSKÝ DEN DĚTÍ

Nejrůznější vozítka, chůdy, lukostřelba, šermíři, ovce a kozy, nejrůznější nafukovací skluzavky a skákací hrady, horolezecká 
stěna, poznávací kvízy, neúnavné maskérky dětských tváří, bojová umění, divadlo s Machem a Šebestovou a další. Koláče, 
sladkosti i pečené klobásy. Velký dětský den, který uspořádala opavská radnice poslední květnový víkend, probíhal v prs-
tenci městských parků v blízkosti centra města, v Historické výstavní budově Slezského zemského muzea a v areálu doprav-
ního podniku. Zájem o akci byl navzdory proměnlivému počasí obrovský a atrakce navštívily tisíce návštěvníků, dospělí i děti. 
Poděkování patří všem organizacím, které se na akci společně se statutárním městem podílely.

Na dětském dni si hrály 
tisíce návštěvníků

Dětský den pořádali: statutární město Opava ve spolupráci s Armádou ČR, Českým červeným křížem, EUROTOPIÍ Opava o.p.s., Hasičským 
záchranným sborem Moravskoslezského kraje, územním odborem Opava, Knihovnou Petra Bezruče, příspěvkovou organizací, Masarykovou 
střední zemědělskou školou a VOŠ, Opava, MDPO, a.s., Městskou policií Opava, MŠ Mnišská, Opavskou kulturní organizací, příspěvkovou orga-
nizací, OSTROJem a.s., Policií ČR, SEV Areka ZO ČSOP, Slezskou univerzitou v Opavě, Slezským divadlem Opava, Slezským zemským muzeem, 
Střediskem volného času Opava, Střední zdravotnickou školou Opava, Školou Taekwon-do I.T.F. Opava, Technickými službami Opava, s.r.o., 
Územním střediskem záchranné služby Moravskoslezského kraje (pobočka Opava-Předměstí), Základní uměleckou školou Opava, EKO-KOM, a.s. 
a Angličtinou pro děti s.r.o. (Helen Doron Early English). Dále pomohli: Aktiv 95 Opava s. r. o., Nowaco Czech Republic s.r.o.
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Opavské kulturní léto
začíná již v polovině června

Už popáté v řadě za sebou 
zpestří prázdniny ve měs-

tě Opavské kulturní léto. Letoš-
ní ročník začíná již 16. června 
a přináší koncerty, filmová pro-
mítání pod širým nebem, velko-
plošné projekce, taneční oldies 
diskotéky či country bály. 

Akci pořádá opavská radnice a Kulturní 
Olomouc, o.p.s. Festival je připraven 
tak, aby během prázdninové sezony 
oživil centrum města a Městské sady. 
Vstup na veškeré akce je volný.

Opavské kulturní léto zahájí ročník jed-
ním z nejoblíbenějších filmových pří-
běhů Forrest Gump, který bude promí-
tán v amfiteátru v Městských sadech 
16. června od 20.30 hodin. Právě stře-
deční večery budou patřit filmům 
a v letním kině můžete sledovat jak 
populární české komedie, tak zahra-
niční filmy. V červnu jsou na programu 
snímky Bobule, Kolja či Obsluhoval 
jsem anglického krále. 

Čtvrtky budou patřit koncertům čes-
kých zpěváků a skupin či velkoploš-
ným projekcím s operními lahůdkami. 
Jako první zahraje na Dolním náměstí 
valašský Fleret. Folk-rocková kapela 

vystoupí 24. června v 19 hodin. První 
červencový den bude patřit Čanki-
šou, v dalších týdnech do Opavy zaví-
tají Věra Špinarová či Clou. Letní pátky 
budou vyhrazeny oldies party, které 
budou jako loni začínat v 18 hodin 
v Městských sadech. 

Kromě pořadů v centru města budou 
každou sobotu v Městských sadech při-
praveny buď velkoplošné projekce, či  
Čaje o páté a country bály. První velko-
plošné promítání proběhne 19. června 

a bude spojeno s hity Jaromíra Noha-
vicy. Hudební večer začíná ve 20.30 
hodin. Další projekce se ohlédne za 
největšími hity Michaela Jacksona. 
První Čaj o páté bál přivítá posluchače 
a tanečníky 3. července (17.00) a hrát 
bude Špekband.

Podrobné informace o festivalu najdete 
v tomto a následujícím kulturním kalen-
dáři Hlásky. Případné změny programu 
vzhledem k počasí najdete na webu 
www.kulturniopava.cz a v MIC.

Beethovenův Hradec zve na 49. ročník soutěže

Zámek Hradec nad Moravi-
cí se od 2. do 13. června sta-

ne dějištěm 49. ročníku Mezi-
národní interpretační soutěže 
a festivalu Beethovenův Hra-
dec. Letošní ročník přilákal ne-
bývalé množství studentů z ce-
lého světa. 

Pořádajícímu Sdružení Talent zaslalo 
přihlášky 116 studentů hry na violu 
a violoncello z Andorry, Černé Hory, 
Česka, Číny, Finska, Francie, Japonska, 
Koreje, Lotyšska, Maďarska, Německa, 
Nizozemska, Polska, Ruska, Řecka, 
Slovenska, Srbska, Španělska, Švýcar-
ska, Turecka, USA a Velké Británie. 

Mezinárodní poroty to v tomto ročníku 
nebudou mít vůbec jednoduché. Sou-
těž je volně přístupná, můžete si tedy 
o úrovni mladých hudebníků udělat 
svůj obrázek sami. Každý den probíhá 
jedno postupové kolo. Violoncellisté 
budou soutěžit od 5. do 7. června, 
violisté pak od 9. do 11. června. 

Pro veřejnost je připravena i řada 
dalších hudebních akcí. Ve středu 
2. 6. se v Červeném zámku usku-
teční Múziáda, celodenní koncertní 
přehlídka nejtalentovanějších žáků 
ZUŠ Moravskoslezského kraje. Zaha-
jovací večerní koncert se usku-
teční v pátek 4. 6. v 18.30 hodin 
jako přidružená akce Janáčkova 
máje. Vystoupí vynikající violoncel-
lové duo – otec a dcera Jiří a Domi-
nika Hoškovi z Prahy. V úterý 8. 6. 
se v 18.30 hodin představí dva mladí 
sólisté se skladbami pro housle a kla-
vír (včetně slavné Beethovenovy Jarní 
sonáty) – Tomáš Kadlubiec a Jakub 
Hypš. V pátek 11. 6. opět v 18.30 si 
můžete poslechnout výkony vítězů 
letošní náročné mezinárodní sou-
těže. Součástí festivalu je rovněž pátá 
Dílna pro nejmladší skladatele. Lek-
toři z JAMU Brno zahrají své novinky 
10. 6. v 18.30 hodin v Národním 
domě a mladí skladatelé pak předve-
dou své první pokusy v neděli 13. 6. 
od 11 hodin ve Velké dvoraně Červe-

ného zámku. Podrobný program fes-
tivalu naleznete v kulturním kalendáři. 

Letošní ročník rezonuje s 240. výro-
čím narození Ludwiga van Beetho-
vena. Kulaté skladatelovo výročí bylo 
před padesáti lety důvodem k tomu, 
aby byl na zámku Hradci poprvé orga-
nizován beethovenovský hudební fes-
tival. Díky hradeckému patriotovi 
Bohuslavu Valuškovi a mladičkému 
estetikovi Miroslavu Malurovi byla na 
zámku instalována výstava Beethoven 
u nás a svolána konference českoslo-
venských hudebních vědců. Ti mimo 
jiné navrhli, aby se zámek stal místem 
hudebních soutěží. Vznikla tak tradice 
připomínající tvůrce, který letní sídlo 
Lichnovských dvakrát navštívil. 

Mezinárodní interpretační soutěž 
a festival Beethovenův Hradec letos 
finančně podpořili vedle Minister-
stva kultury České republiky i Morav-
skoslezský kraj a také další instituce, 
nadace a sdružení.

Skupina Nightwork 
bude asi jedním 
z největších 
taháků letošního 
kulturního léta.

Foto: Jan Šindler
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V současnosti nejpopulárnější opav-
ská kapela KOFE-IN si po letošním 
několikanásobném úspěchu v tele-
vizní hudební soutěži může připsat 
další úspěch. Ostravská produkční 
skupina Čestmíra Kopeckého ji jako 
jedinou neostravskou hudební sku-
pinu pozvala na prestižní pražskou 
kulturní přehlídku, která je součástí 
ostravské kandidatury na Evrop-
ské město kultury 2015. „Záměrem 
bylo postihnout co největší různoro-

dost hudební scény z Ostravy a blíz-
kého okolí. Ať už se jedná o kapely 
známější či méně proslavené, cílem 
bylo zachovat vysoký standard umě-
lecké výpovědi a současně originality 
jednotlivých interpretů. Pražské pub-
likum si bude moci vybrat z opravdu 
bohaté palety žánrů počínaje folko-
vými koncerty a recitály přes pop-
-rock a jazz až po ryze taneční či 
alternativní tvorbu,” říká k výběru 
kapely Čestmír Kopecký. KOFE-IN 

byl produkcí zařazen do společnosti 
takových hudebníků a hudebních 
těles, jako jsou Buty, Jaromír Noha-
vica, skupina Tomáše Kočka či letošní 
vítězové hudebních Andělů Charlie 
Straight. Koncert, na kterém vystoupí 
KOFE-IN společně s Vladivojnou 
La Chiou, se bude konat v pátek 
4. června v Praze v Paláci Akropo-
lis. Více informací o celém projektu 
a kompletní program akcí najdete na 
www.ostravavpraze.cz.

KOFE-IN dostal pozvánku na prestižní přehlídku

Letní promenádní koncerty. 
Opavská radnice připravila na léto 
sérii pravidelných promenádních 
koncertů. Koncerty budou probíhat 
vždy v neděli na Ptačím vrchu a za-
čnou vždy v deset hodin dopoledne. 
První letošní koncert patří decho-
vému orchestru opavské ZUŠ. Pro-
běhne 20. června a vystoupení je 
zároveň součástí oslav Evropského 
svátku hudby. Další týden zahraje 
na vrchu Dechový orchestr z Hradce 
nad Moravicí.
Výstava Jiřího Davida. Otevřená 
galerie v Obecním domě bude do 
6. června hostit výstavu jednoho 
z nejvýznamnějších českých sou-
dobých umělců Jiřího Davida. Jiří 

David, jak je jeho zvykem, přidal 
do opavské instalace i díla, která 
nachází či znovuobjevuje přímo 
v místech, kde vystavuje. Kromě 
toho můžete vidět deset jeho kre-
seb, které naříznul pilou při ver-
nisáži výstavy. Jak uvedl kurátor 
Jiřího Davida, každá z těchto kreseb 
měla hodnotu 30 tisíc korun.
Vlastivědné listy. Letošní první 
číslo Vlastivědných listů Slezska 
a severní Moravy přináší opět 48 
stran zajímavého čtení. Opavska se 
týkají články o dlouholeté korespon-
denci T. G. Masaryka s psychiatrem 
dr. Boeckem, o zámku v Neplacho-
vicích i o první opavské zemědělské, 
živnostenské a osvětové výstavě. 

Z významných osobností jsou připo-
menuti genetik prof. Klein, městský 
archivář Wann aj. Pozoruhodné je 
též přehledné srovnání stavu větr-
ných mlýnů v letech 1951 a 2009. 
Číslo doplňují informace o činnosti 
Matice slezské a zprávy o novinkách 
regionální literatury.
V Obecním domě mistr v beat-
boxu. Zajímavý dvojkoncert hostí 
v první polovině června Obecní 
dům. Ve středu 9. června vystoupí 
v Klubu Art česká jazzová princezna 
Vladimíra Krčková a její Quartet 
a dvojnásobný mistr ČR v beatboxu 
En.Dru, který je znám také jako 
vítěz evropské soutěže 1st Mara-
thon beatbox battle.

K
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E

Janáčkův máj: přijede loutnista Joel Frederiksen

Výjimečný hudební zážitek je připraven na dru-
hý červnový večer. V rámci hudebního festiva-

lu Janáčkův máj vystoupí ve Slezském divadle fe-
nomenální zpěvák a loutnista Joel Frederiksen se 
svým souborem Ensemble Phoenix Mnichov. 

Soubor vystupuje s hudebními programy z období evropské 
renesance a baroka i tzv. rané americké hudby. Jeho členové 
jsou přední pěvci a instrumentalisté a hrají často na mezi-
národních festivalech po celém světě. Za účelem historicky 
poučené interpretace staré hudby vychází soubor z faksimilií 
dobových notových materiálů a používá repliky historických 

nástrojů. Pro opavský festivalový koncert zvolil soubor velmi 
atraktivní a krásný program – Anglosaské renesanční balady.

Jejich kritikou ceněné nahrávky nalezneme v prestižním 
labelu Harmonia Mundi. Kvůli spojení s kreativitou, regenerací 
a ohněm si jako svůj symbol vybral mýtického Fénixe. Toto 
výjimečné hudební těleso jsme letos mohli vidět a slyšet na 
našem nejvýznamnějším hudebním festivale – Pražské jaro. 

Koncert, který začíná v 19 hodin, pořádá statutární město 
Opava a festival Janáčkův máj a záštitu nad ním převzal pri-
mátor Zbyněk Stanjura.

Puls si vybojoval nominace na mistrovství Evropy

Taneční soubor Puls Středis-
ka volného času Opava se 

v květnu zúčastnil Mistrovství ČR 
ve stepu v Praze. Z této prestiž-
ní soutěže, ve které se utkalo tři-
náct souborů, si odnesl několik 
významných ocenění.

Stříbrné medaile se podařilo získat malé 
skupině v dětské kategorii s choreogra-
fií „Spolu si zatancujem” (choreogra-
fie Jana Vondálová). Bronz si odnesly 
nejmenší děti za formaci „Včelky” (chor. 
Lucie Böhmová) a seniorky za formaci 

„Guru step” (chor. Eva a Jana Vondá-
lovy). Tyto skupiny se nominovaly na 
mistrovství Evropy, které proběhne kon-
cem června v Záhřebu. Nominaci zís-
kalo ještě „Trio” ve složení Monika 
Illíková, Karolína Chřibková a Petra Von-
dálová, které skončilo na 4. místě a dvě 
juniorské malé skupiny s choreografiemi 
„Zastávka” (4. místo – chor. Eva Vondá-
lová) a „Neposední skřítci” (5. místo – 
chor. Jana Vondálová).

Úspěchy však soubor neslaví pouze 
ve stepu, ale i v jiných tanečních dis-

ciplínách. V polovině dubna vyhrály 
juniorky s choreografií Evy Vondá-
lové „Když nás nikdo nevidí” regio-
nální kolo dětského scénického tance 
na Janáčkově konzervatoři v Ostravě 
a v konkurenci 25 kolektivů získaly 
přímý postup na celostátní přehlídku 
v Kutné Hoře.

O tanečním umění tohoto sou-
boru se můžete přesvědčit na Taneč-
ním setkání, které proběhne 27. nebo 
28. června (podle účasti na ME) v Kul-
turním domě Na Rybníčku od 17 hodin.
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UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

- Povinné ručení zvýhodněné
- Převod bonusu na havaríjní pojištění

- Převod bonusu na rodinného příslušníka
- Při uzavření POV - 20% sleva na pojištění   domácnosti

- Pojištění dětí (úraz 38 Kč/měs.)
- Cestovní pojištění - rodinné slevy

- Pojištění bytových domů - 40% sleva

Životní pojištění, Zdravotní pojištění, Úrazové pojištění, Pojištění staveb, Cestovní 
pojištění, Pojištění vozidel, Pojištění odpovědnosti, Podnikatelské pojištění

UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová

www.uniqaopava.cz

Právě pro Vás otevíráme novou pobočku v Opavě !!!
nám. Osvoboditelů 5, Opava 746 01
553 65 28 48

Adresa:
Tel.:

Otevírací doba: Po - Čt:
Pá:

So - Ne:

9:00 - 13:00 a 14:00 - 17:00
9:00 - 14:00
737 344 281

Dana Riedlová
604 946 689
dana.riedlova@uniqa.cz

Marek Metz 
602 731 285
metz.marek@seznam.cz

Kontakty:

Naše služby:
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ISOTRA a.s.
Bílovecká 2411/1  Opava
T: 553 685 254 
E: opava@isotra.cz
www.isotra.cz
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SPARK V ČERVNU NAVÍC SE SLEVOU 10 000 KČ
NEBO S KLIMATIZACÍ ZDARMA.
CRUZE LS S VÝBAVOU PLUS ZDARMA.
Akce platí na vybrané vozy.

CHEVROLET
ZÁRUKA BEZPEČNOSTI!

AUTOSALON SCHROMM s.r.o. 
Podvihovská č. 352/3A (naproti Balakomu), 747 70 Opava-Komárov, 
prodej@autosalon-schromm.cz, www.autosalon-schromm.cz

Když jde o bezpečnost, Chevrolet nezná hranic. To je 
také důvod, proč naše vozy získávají vysoké hodnocení 
v testech bezpečnosti Euro NCAP. S vozy Chevrolet
budete vy i vaše rodina při cestování v bezpečí.
A pokud jste si mysleli, že bezpečné auto musí být drahé, 
máme pro vás dobrou zprávu.

NOVÝ SPARK

od 144 900 Kč*

CRUZE

od 259 900 Kč*

I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I

*Ceny jsou včetně DPH a platí v případě značkového fi nancování Chevrolet Finance.
Chevrolet – kombinovaná spotřeba 5,1–11,5 l/100 km, emise CO2 119–275 g/km.

4195_Chevy_Schromm_89x130_v2.indd 1 21.5.2010 13:20:48
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ŘADOVÉ DOMY OPAVA - KYLEŠOVICE

www.nazahradce.cz

605 249 113 800 400 492
VOLEJTE ZDARMA

-20%
Z CENY POZEMKU

27.472,-
Včetně DPH!

cena řadového domu za m²

POSLEDNÍCH 8 ŘADOVÝCH DOMŮ
K PRODEJI I PRONÁJMU
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KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ

SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 6. 10.00 ZACHRAŇTE POHÁDKY! školy – P
  2. 6. 10.00 MACH A ŠEBESTOVÁ školy – P
  2. 6. 19.00 THE ELFIN KNIGHT 

(anglosaské renesanční balady), 
ENSEMBLE PHOENIX MNICHOV. 
35. mezinárodní hudební festival 
Janáčkův máj a X. abonentní 
koncert SMO. 

  3. 6. 19.00 LA CLEMENZA DI TITO (TITUS) sk. 6 – O
  4. 6. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 3 – Č
  5. 6. 19.00 BOCCACCIO mimo – OP
  7. 6. 10.00  STRAKONICKÝ DUDÁK školy – Č
  8. 6. 19.00 KLADIVO NA ČARODĚJNICI sk. 5 – B
  9. 6. 10.00 MACH A ŠEBESTOVÁ školy – P
11. 6. 10.00 VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ školy – Č
12. 6. 19.00 BOHÉMA sk. 7 – O
13. 6. 10.00 MATINÉ mimo
14. 6. 10.00 VESELÉ PANIČKY WINDSORSKÉ školy – Č
15. 6. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
16. 6. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 2 – Č
17. 6. 19.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ sk. 9 – Č
18. 6. 19.00 FATA MORGANA LÁSKY sk. 4 – Č
19. 6. 10.00 GUIDITTA sk. D – OP
20. 6. 19.00 GUIDITTA. Premiéra. sk. P – OP
21. 6. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
22. 6. 10.00 STARÉ POVĚSTI ČESKÉ školy – Č
22. 6. 19.00 GUIDITTA sk. 1 – OP 
Č = činohra, O = opera, OP = opereta, B = balet, P = pohádka

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE 
  1. 6. 19.00 KONCERT: JAROSLAV SAMSON LENK 

A RADIM ZENKL – TROUBADOUR TOUR. 
V pořadu zazní Samsonovy písničky, Radi-
movy instrumentálky a keltské a středověké 
skladby. Během koncertu proběhne také křest 
jejich společného CD. Sněmovní sál minorit-
ského kláštera.

20. 6. 10.00  ZAHÁJENÍ PROMENÁDNÍCH KONCERTŮ 
na Ptačím vrchu u příležitosti Evropského 
svátku hudby. Hraje Dechový orchestr ZUŠ V. 
Kálika.

20. 6. 16.00 EVROPSKÝ SVÁTEK HUDBY – 15. 
SETKÁNÍ STUDENTSKÝCH ORCHESTRŮ. 
Vystoupí Dětský komorní orchestr a Opav-
ský studentský orchestr ZUŠ V. Kálika a No-
voměstský orchestr ZUŠ B. Smetany Nové 
Město nad Metují. Program: Banchieri, Char-
pentier, J. S. Bach, W. A. Mozart, E. Grieg, S. 
Prokofjev, A. Chačaturjan, A. Copland a další. 
Sněmovní sál minoritského kláštera. Vstup 
volný. 

21. 6. 17.00 EVROPSKÝ SVÁTEK HUDBY – 2. KONCERT 
UČITELŮ ZUŠ MORAVSKOSLEZSKÉHO 
KRAJE. Program: Bach, Mozart, Chopin, Čaj-
kovský, Debussy, Hurník. Spolupořádá Sdru-
žení Múza. Městský dům kultury Petra Bez-
ruče. Vstup volný.

27. 6. 10.00 PROMENÁDNÍ KONCERT na Ptačím vrchu. 
Hraje Dechový orchestr z Hradce na Moravicí. 

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA
Prodej vstupenek v Městském informačním centru. Cena vstu-
penky: 20 Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10 Kč/os. 
Výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu pro-
hlídku je 20 osob. Výstupy probíhají za každého počasí.
  5. 6. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 31. 5. v MIC
12. 6. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 7. 6. v MIC
19. 6. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 14. 6. v MIC
26. 6. 10.00–17.00 Vstupenky v prodeji od 21. 6. v MIC

OPAVSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2010
změna programu vyhrazena
16. 6. 20.30 LETNÍ KINO – Forrest Gump, Městské sady

18. 6. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
19. 6. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – Jaromír Noha-

vica – Doma, Městské sady
23. 6.  LETNÍ KINO, Městské sady
 20.00 Bobule
 21.45 Kolja
24. 6. 19.00 FLERET, Dolní náměstí
25. 6. 18.00 OLDIES – vzpomínka na M. Jacksona, Měst-

ské sady
26. 6. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – Michael Jack-

son Greatest hits – History, Městské sady
30. 6. 20.30 LETNÍ KINO – Obsluhoval jsem anglického 

krále, Městské sady
  1. 7. 19.00 ČANKIŠOU, Dolní náměstí
  2. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
  3. 7. 17.00 ČAJ O PÁTÉ. Hraje Špekband, Městské sady
  7. 7.  LETNÍ KINO, Městské sady 
 20.00 Zítra vstanu a opařím se čajem
 21.45 Medvídek
  8. 7. 20.00 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – tři tenoři 

Domingo, Carreras, Pavarotti, Dolní náměstí
  9. 7. 18.00 OLDIES DISKOTÉKA, Městské sady
10. 7. 20.30 VELKOPLOŠNÁ PROJEKCE – AC/DC Live at 

Donington, Městské sady

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, 
www.oko-opava.cz
KLUB ART
  1. 6. 19.00 INLAND EMPIRE (režie: David Lynch). Pří-

běh o záhadě… Záhadě uvnitř vnitřních 
světů… Rozvíjející se kolem ženy… KINO.

  4. 6. 20.00 BUGABOO / MAKOVICE / BROB. Další 
porce nových hudebních projektů. HUDBA.

  5. 6. 20.00 SONYK BEL. Rock. Co na to říct? Skvělá 
kapela z Opavy! Neolituješ! HUDBA. 

  8. 6. 19.00 SNÍDANĚ NA PLUTU (režie: Neil Jordan). 
Film obnažující svět transsexuální proměny 
mladého muže v reáliích londýnských under-
groundových kabaretů v období, ve kterém 
sexuální revoluce hipies už ovládla i konzer-
vativní britskou kulturu. KINO.

  9. 6. 20.00 VLADIMÍRA KRČKOVÁ QUARTET & EN.
DRU (BEATBOX). Jazz context. Moderní 
jazz ovlivněný současnou hudbou. Česká 
jazzová princezna + beatbox En.Dru (dvoj-
násobný mistr ČR v beatboxu, vítěz evrop-
ské soutěže 1st Marathon beatbox battle). 
HUDBA.

13. 6. 17.00 PŘÍPADY DOKTORA TOURETA. Taneč-
ně-pohybové divadlo s prvky pantomimy. 
(Anna Polívková / VerTeDance) Dokážete 
předvést, co ve vás je? Uměli jste létat, ale 
zapomněli jste to? Chcete být svobodní, ale 
nevíte jak? Rádi byste tančili, ale stydíte se? 
DIVADLO.

15. 6. 19.00 BOWLING FOR COLUMBINE (režie: 
Michael Moore). Kdo za to může? Média? 
Charlton Heston a jeho NRA? Nebo fakt, že 
Američani jsou blázni do zbraní? KINO.

18. 6. 20.00 EUPHORIA. HUDBA.
22. 6. 19.00 GRINDHOUSE: AUTO ZABIJÁK (režie: 

Quentin Tarantino). První z filmů projektu 
Grindhouse, Tarantinův thriller Auto zabiják 
(Death Proof). Kurt Russell jako maniak za 
volantem nezná slitování. KINO.

24. 6. 19.00 TANEC SMRTI. Taneční performance. 
Improvizační představení tanečnice a perfor-
mátorky Antonie. DIVADLO.

25. 6. 20.00 LA RESISTANCE. Hip hop. Opava hlásí další 
přírůstek do hiphopové rodiny. Tu tvoří tro-
jice Magix, Dony a vrchní producent Stray 
Side a před několika dny vypustila ven své 
první album. HUDBA.

GALERIE OBECNÍHO DOMU 
–54 % + ZRCADLOLDACRZ / JIŘÍ DAVID. Potrvá do 6. 6.
KOLIK TOUHY, TOLIK DVEŘÍ. Výstava ilustrací Kristýny 
Krahulcové. Vernisáž 9. 6. v 17 h. Do 4. 7.
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49. BEETHOVENŮV HRADEC 2.–13. 6.
  2. 6. 10.00 MÚZIÁDA – F. Chopin, R. Schumann, P. I. 

Čajkovskij, Z. Fibich a žáci ZUŠ. Červený 
zámek Hradec nad Moravicí.

  4. 6. 18.30 VIOLONCELLOVÝ DVOJKONCERT – Domi-
nika a Jiří  Hoškovi. Červený zámek Hradec 
nad Moravicí.

  8. 6. 18.30 JARNÍ VEČER PRO HOUSLE A KLAVÍR 
– Tomáš Kadlubiec a Jakub Hypš. Červený 
zámek Hradec nad Moravicí.

10. 6. 18.30 HLEDÁNÍ NOVÉHO – díla lektorů 5. dílny 
pro nejmenší skladatele. Národní dům, Hra-
dec nad Moravicí.

11. 6. 18.30 RADOST Z VÍTĚZSTVÍ – laureáti 49. 
Beethovenova Hradce v oboru violoncello 
a viola. Červený zámek Hradec nad Moravicí.

13. 6. 11.00 PRVNÍ POKUSY – skladby a improvizace 
začínajících autorů. Velká dvorana Červeného 
zámku Hradec nad Moravicí.

KINO MÍR
  1. 6. – 2. 6. 18.00 OKO NAD PRAHOU – dokument ČR
  3. 6. – 6. 6. 18.00 ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ – rodinná 

pohádková adaptace USA 
  7. 6. – 9. 6. 18.00 PODIVNÍ – horor, sci-fi thriller USA
10. 6. – 12. 6. 18.00 ŠPATNEJ POLDA – kriminální drama 

USA
14. 6. – 16. 6. 18.00 EXMANŽELKOU ZA ODMĚNU – 

romantická komedie USA
18. 6. – 20. 6. 18.00 MAMAS & PAPAS – drama ČR
22. 6. – 23. 6. 18.00  NEJLEPŠÍ Z BROOKLYNU – akční 

krimi USA
24. 6. – 27. 6. 18.00 SOUBOJ TITÁNŮ – akční, drama, 

fantasie USA
28. 6. a 30. 6. 18.00 ROBIN HOOD – historické drama 

USA
29. 6.  19.00 ROBIN HOOD – historické drama 

USA

VÝSTAVY
PETR VYKYDAL – TROPPAU ATMOSPHERE. Počítačová gra-
fika. Galerie Librex, Ostrožná 33. 2.–30. 6.
ITA – WELCOME DRINK. Výstava členů opavské výtvarné 
skupiny Ita a jejího hosta – Z. Pavlíčková, R. Herrmann, R. 
Tošenovský a L. Steininger. Minoritský klášter. Vernisáž 2. 6. 
v 17 h (úvodní slovo Z. Pfefferová, kytara V. Holan), potrvá do 
30. 6, Po–Pá od 10 do 16 h.
DIVADLO V KRAJCE. Výstavu pořádá Klub paličkované krajky 
pod záštitou OÚ v Bohuslavicích. Galerie Kaplička v Háji ve 
Slezsku. Vernisáž 4. 6. v 17 h, potrvá do 6. 6., 9–19 h.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, 
www.szmo.cz
SZM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA, Komenského 10, 
Opava, tel.: 553 714 809
OPAVSKÝ STŘELECKÝ SPOLEK VE SBÍRKÁCH SZM. Potrvá 
do 15. 6.
ŠPANĚLSKÁ KERAMIKA. Komentované prohlídky s M. Jaro-
šovou 8. 6. v 11 h a 15. 6. v 15 h. Potrvá do 15. 8.
NEZNÁMÝ SVĚT DROBNÝCH SAVCŮ. Komentované pro-
hlídky s M. Gajdošíkem 2. 6. v 15 h a 9. 6. v 10 h. Potrvá do 
13. 8.
BIZARNÍ TVARY KAMENŮ. 19. 6. – 10. 8.
ZÁZRAKY KAMENNÉ ŘÍŠE. Přednáška L. Jarošové – 22. 6. 
v 18 h.
ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, 
tel.: 553 661 031–2
SVĚT ŠIŠEK. Potrvá do 30. 11.
POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.
RODODENDRONY. Červen.
KOUZLO ŽIVÝCH MOTÝLŮ. 1.–30. 6.
ROSTLINY BEZ PŮDY. Výstava rostlin, které se obvykle 
vyskytují v deštných pralesích ve výšce 30–50 m. 
Potrvá do 30. 6. 

WOLLEMIA NOBILIS. Nejstarší rostlina světa. Celoročně.
SUBTROPICKÉ A TROPICKÉ ROSTLINY. Malá skleníková 
expozice.
PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, 
tel.: 553 625 024
MĚSTO LITERATURY (ČESKÁ LITERATURA V OPAVĚ DO 
ROKU 1938). Vernisáž 3. 6. v 17 h. Potrvá do 22. 8.
MĚSTO LITERATURY (ČESKÁ LITERATURA V OPAVĚ DO 
ROKU 1938). Přednáška P. Šopáka – 10. 6. v 17 h.
PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, tel.: 553 775 091
BUDUJEME SLEZSKO. Potrvá do 31. 12.
PERZEKUCE – PŘÍBĚH ZLA: VYPÁLENÉ LIDICE. Komento-
vaná prohlídka 24. 6. v 10 h. Potrvá do 30. 6.
KATYŇ – PAMĚŤ POLSKÉHO NÁRODA. Potrvá do 15. 6.
JEDNA OPRÁTKA ZA DRUHOU: HELIODOR PÍKA – TRA-
GICKÝ OSUD VLASTENCE. Vernisáž 18. 6. v 17 h, komento-
vané prohlídky 22. 6. v 10 h a 24. 6. v 15 h. Potrvá do 30. 9.
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-Dar-
kovičky, tel.: 595 051 110
PĚCHOTNÍ SRUBY MO-S18, S19, S20 A LEHKÝ OBJEKT 
VZ. 37A

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 
553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz
  1. 6.  8.30–14.30 DEN DĚTÍ. Atrakce, zábava na zahradě, 

non stop hraní v LD. Info: 553 712 821, 
estetika@svcopava.cz, pí Montagová. 
Zahrada SVČ Husova.

  4. 6. 15.00 SOUTĚŽE V PC HŘE – QUAKE III. Pro 
kluky. Info: 553 712 100, technika@sv-
copava.cz, p. Sedláček. SVČ Jaselská.

  6., 13., 20., 27. 6.  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
  9.00–12.00 V MINIZOO. Přijďte se podívat
 15.00–18.00 na zvířátka a můžete jim přinést 

něco na zub. SVČ Husova.
11. 6. 16.00 SOUTĚŽ LETECKÝCH MODE-

LÁŘŮ. Házedla, modely A1 a A3. Info: 
553 712 100, technika@svcopava.cz, 
p. Sedláček. Letiště Zábřeh.

19. 6. 10.00–17.00 VÝSTAVA DOMÁCÍCH MAZLÍČKŮ. Hlo-
davci, králíci, plazi, ptáci, které doma 
chovají děti. Zájemci o vystavení se 
mohou hlásit na tel.: 732 758 554, pí 
Hejduková. SVČ Husova.

KURZ KAJAKINGU. Každé Út v 17 h, pro děti od 8 do 10 let. 
Loděnice Kánoe klubu Opava.

LOUTKOVÉ DIVADLO
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, 
tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz, předprodej vstupenek hodinu před 
představením v pokladně divadla a na některá představení 
i ve Sluně
  6. 6. 11.00 a 15.00 O PROLHANÉ KOZE aneb Škoda 

každého přísloví, které padne 
vedle. OPAL LD SVČ, pro děti od 
4 let. Nádvoří Červeného zámku 
v Hradci nad Moravicí. V případě 
deště se hraje v LD v 10 a 16 h.

LETNÍ KAŠPAŘENÍ ANEB UKONČENÍ DIVADELNÍ 
SEZONY
12. 6. 16.00 DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYS-

TROZRAKÝ. Divadlo Studna 
Hosín, České Budějovice. Horní 
náměstí.

13. 6. 10.00 a 14.00 Z POHÁDKY DO POHÁDKY. 
Zábavný pochod pro rodiče 
s dětmi. Mariánské louky v Hradci 
nad Moravicí. Start u Žimrovic-
kého splavu od 10 a 12 h.

 15.00 KOSTĚJ NESMRTELNÝ. Divadlo 
Studna Hosín, České Budějovice. 
Nádvoří Červeného zámku.

  Pochod se za deštivého počasí 
nekoná, představení se odehraje 
v LD v 16 h.
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA
Nádražní okruh 11, Opava, tel.: 553 626 512, www.zusvko-
pava.cz
  4. 6. 16.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT. Žáci H. Nos-

kové (keyboard) a E. Olivové (klavír). Kon-
certní sál školy.

  7. 6. 17.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT. Žáci A. Bartus-
kové (příčná flétna), J. Bystroňové (kytara), 
M. Foltisové (housle) a Z. Witasskové (klavír). 
MDKPB.

20. 6. 16.00 15. SETKÁNÍ STUDENTSKÝCH ORCHES-
TRŮ. Účinkují Dětský komorní orchestr, Opav-
ský studentský orchestr (ZUŠ Opava) a No-
voměstský orchestr (ZUŠ Nové Město nad 
Metují). Minoritský klášter.

CAFÉ EVŽEN
Lepařova 4, Opava, www.cafe-evzen.cz
  5. 6.  PROHRÁLA V KARTÁCH – skákací kapela + 

Všichni se ptají, komu to hrají – taneční večírek
12. 6.  HIČHAIKUM – křest živé nahrávky + autor-

ské čtení nakladatelství Perplex + „Elektrický 
večírek” s Komárem

16. 6.  DAWE STRAKA & SECRET SHOT – hudební 
skupina z Ostravy 

20. 6.  ZDENEK KANSKY & WORLD JAZZ QUAR-
TET PHILIPPINE DUCHATEAU (Austria) – 
piano, keyboards, M. Zahrl (Austria) – tenor 
a sopran sax, Z. Kansky (CZ-USA) – acoustic, 
electric bass, Ch. Brown (USA) – drums

NEDĚLNÍ JAZZOVÁNÍ S VELKÝM BLONDÝNEM – každou 
Ne od 19 h. Kytarista H. Kyjovský a jeho hosté: M. Vilč, B. 
Martinek, Z. Raab, H. Tengler, F. Komárek, Z. Kicková a další.

HOLOS – O. S.
Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, 
holos@holos.cz, www.holos.cz
HOLOS CENTRUM
  5. 6. – 6. 6.  HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ. Zážitkový seminář 

v rámci transpersonální psychologie vede M. 
Hrabánek. Střední zdravotnická škola.

18. 6. – 20. 6.  SVATOJÁNSKÉ SLAVNOSTI – stavba pícky, 
ohně, vypouštění balónů, čarování. Základna 
větrného mlýna v Hlavnici.

TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS
Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz
11. 6. 18.00–20.00 SMALTOVANÝ ŠPERK
24. 6. 18.00–20.00 TRIČKOVÁNÍ – zdobení zažehlovacích 

fólií
TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU
Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2
25. 6. 16.00 ZAHRADNÍ SLAVNOST. Na programu 

ukázky tanečního umění žáků TŠ, opékání 
buřtů, atrakce. Před střední zdravotnickou 
školou.

11. 7. – 17. 7. PRÁZDNINY S TANCEM. Taneční tábor pro 
děti a dospělé. Hlavnice u Opavy. Uzávěrka 
30. 6.

KLUB RYBNÍČEK
Při o. s. Život a zdraví – pobočka Opava, Na Ryb-
níčku 60, Opava, tel.: 553 610 857, 775 789 041, 
klub.rybnicek@seznam.cz
KLUB ADRA: 1. 6. v 9–16 h. Den dětí, park Na Rybníčku, 22. 6. 
v 17.30 h. Klub zdraví (Zázrak přírody, přednáší F. Janek).
KLUB RYBNÍČEK PRO DĚTI: 3. 6. v 15.30 h. Letní piknik 
v parku, 10. 6. v 15.30 h. Výlet na kolech, 17. 6. v 15.30 h. 
Poklad na Stříbrném jezeře, 24. 6. v 15.30 h. Příprava na 
prázdniny.

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, linda.benschova@eu-
rotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
1. 6. Diskusní klub „Kupé”, 7. 6. Globální výchova, 8. 6. Fil-
mový klub „Byl jednou jeden život...”, 14. 6. Moje květina na 
mém stole – diskusně výtvarný klub, 15. 6. Sportovní a vě-

domostní turnaj, 21. 6. Diskusní klub „Osud ve Tvých rukou”, 
22. 6. Diskusní klub „Ďábelský mariáš”, 28. 6. Interkulturní 
vzdělávací hry, 29. 6. Kočičí čajovna na tajné téma, 3., 10., 
17., 24. 6. Háďata. Vše vždy od 16 do 17 h.

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR
Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, 
spsr-op@volny.cz
15. 6. 13.00 TURNAJ V BOWLINGU. Areál Krajewski, 

Nákladní.
25. 6. 16.00 SPOLEČENSKÝ VEČER. ZD Kylešovice.

KURZY A TÁBORY
TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL přijímá přihlášky 
do podzimních kurzů tance pro mládež, dospělé. Osobně 
každé Út, 14–15 h v Obecním domě nebo tel.: 603 527 133, 
mirek.spacil@post.cz.
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 
www.infobabyclub.cz. Psychofyzická příprava na porod, před-
nášky, cvičení a plavání – nutná rezervace předem: gravid-
jóga (8. 6. v 16.30 h a 18.15 h), plavání (8. 6. v 17.30 h 
a 9. 6. v 17.30 h), cvičení (9. 6. v 17.30 h), přednášky (9. 6. 
v 18.30 h), laktační poradna (každé Út), vanové plavání 
(14. 6.), mikroškolka, právní poradenství (8. 6. v 16 h), eko-
nomicko-organizační poradenství (23. 6. v 13.30 h).
MATEŘSKÉ CENTRUM OASA, Válečkova 16, Opava 5, tel.: 
723 391 163, 737 291 128. Cvičení rodičů s dětmi (14. 6.), 
plavání rodičů s dětmi (7. 6.), vanové plavání (od 7. 6.), 
karibské odpoledne pro děti (28. 6. v 15 h). Každé Út odpo-
ledne v MC (15–18 h), v 16 h s pohádkou. 
VĚDOMÉ TVOŘENÍ ŽIVOTA. Semestrální kurz, začátek 
18. 9. Témata: Mysl a myšlenky, Energie, Tvůrčí představivost, 
Meditace, Emoce, Postoje a polarita atd. Kurz vede M. Nová-
ková. Info: www.sebepoznani.com, novakova.marcela@se-
znam.cz, tel.: 725 027 956.
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR pro děti od 4 let, zaměřený na výuku 
angličtiny. 19.–23. 7., 26.–30. 7., 2.–6. 8., 23.–27. 8. Pořádá 
Angličtina pro děti a Anglicky 4x rychleji, nám. Osvoboditelů 7, 
tel.: 734 477 294, 553 730 498.
MĚSTSKÝ TÁBOR OPAVA: SPORT – DIVADLO – ANG-
LIČTINA. 12.–16. 7., 19.–23. 7., každý den od 9–15 h. Pro 
děti 1.–5. tříd. Pořádá Prima lingua, Zacpalova 27, Opava, 
tel.: 553 628 689, 774 874 352, www.primalingua.cz.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  5. 6. 17.00 ŽENSKÁ SETKÁVÁNÍ. Pod vedením A. Mur-

dock a Š. Urbanové. Poznání sebe samé, růz-
ných úrovní ženství, prastará metoda léčení 
ženské duše. Info a přihlášky: 605 489 207 
(A. Murdock), 608 051 882 (Š. Urbanová). Fit 
Studio Twist, Kravaře.

  7. 6. 15.00 BESEDA S V. HOŘÍNKOVOU o II. předse-
dovi StOpy – J. Kremerovi. Pořádá StOpa. 
Klub důchodců, Masarykova 25.

  7. 6. a 28. 6. LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ  
 17.45 BRUNA GRÖNINGA. Mendelovo gymnázium, 

Komenského 5 (vstup přes dvůr vpravo). Noví 
zájemci se přihlásí od 16 h tamtéž, nebo na 
tel.: 732 518 025, 553 734 117. Pořádá Kruh 
přátel Bruno Gröninga, Společenství Opava.

14. 6. 17.00 DĚTI Z M. Beseda o mořském světě – 
jedná se o dětské oddělení Slezské nemoc-
nice v Opavě, pavilon M. Besedou provází J. 
Siostrzonek a zúčastní se jí primářka D. Prej-
dová a I. Veber představí projekci několika 
fotografií z prostředí mořského světa. Evžen, 
Beethovenova 2.

16. 6.  PROČ SE NÁM NEDAŘÍ HUBNOUT? 
 18.00–20.00 Přednáška o našich vnitřních blocích, které 

vedou k přejídání a nadváze. Přednáší Gřeš-
kovi. Rezervace: 731 653 467. Salónek u Ga-
vendů, Kasárenská 10.

19. 6. – 20. 6. DO NITRA ŽENY. Víkendový sebepozná-
vací a prožitkový seminář. Vede M. Nováková. 
Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2. 
Rezervace: K. Vavrlová, 776 644 234, asis-
tent-opava@seznam.cz, www.vedomisrdce.cz.
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21. 6. 15.00 PODNIKATELSKÁ HISTORIE OPAVY A JE-
JÍHO OKOLÍ. Beseda s K. Kleinem. Pořádá 
StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.

24. 6.   LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE. 
8.00–15.00  Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapa-
  tyce, Pekařská 58. Lékařská astrologie, 

poradenství. Objednávky osobně nebo na 
tel.: 732 256 115.

24. 6.  JÁ A VNITŘNÍ DÍTĚ. Přednáška jako úvod 
 18.00–20.00 k prožitkové konstelaci. Přednáší Š. Maralí-

ková, kouč v oblasti osobnostního rozvoje. 
Rezervace: 731 653 467. Salónek u Gavendů, 
Kasárenská 10.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
od 2. 6.  TALENTOVÉ ZKOUŠKY ZUŠ Opava, 
 14.00–18.00 Solná 13, výtvarný obor. Pro děti a stu-

denty se zájmem o výtvarnou tvorbu. 
Možno se přihlásit každou St v červnu. 
Info: 553 714 526, zusopavasol-
na@quick.cz, www.zusopavasolna.cz.

 4. 6. 10.00–17.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ v Dětském 
domově v Melči. Připraven je kulturní 
program dětí, tombola, skákací hrad, 
trampolína, jízda na ponících atd.

 5. 6. 11.00–18.00 OPEN AIR HAPPENING VIKŠTEJN 
2010. Druhý ročník setkání mladých 
umělců z Opavska a okolí pod širým 
nebem. Během jednoho dne se pre-
zentuje literární, výtvarná i hudební 
složka autorů Opavska. Pořádá občan-
ské sdružení ONUCA, info: 724 338 489. 
Vikštejn.

 7. 6. 19.00 SÓLOVÝ RECITÁL OPAVSKÉHO AMA-
DEA LUKÁŠE VONDRÁČKA. Koncert 
letošního vítěze světové klavírní soutěže 
v USA. Pořádá Um. ag. Karla Kostery. 
Minoritský klášter.

12. 6. 14.30 VLČNOVJANKA. Slavnostní koncert 
dechovky k zahájení 20. sezony činnosti 
agentury. Pořádá Ag. MAZEL – Mirek 
Masařík. Kino Mír.

13. 6. 17.00 VARHANNÍ ODPOLEDNE. Charitativní 
koncert pro zrakově postižené. Účinkuje: 
J. Siroma – varhany (Srbsko), A. Lah-
tinen – varhany (Finsko), J. Šabaka – 
tenor (sólista Janáčkovy opery v Brně). 
Na programu: Bach, Franck, Liszt, Dvo-
řák, Peeters a další. Pořádá Um. ag. K. 
Kostery a spolupořádá Lions club Opava. 
Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.

13. 6. 17.00–21.00 SETKÁNÍ PŘÍZNIVCŮ SPOLEČEN-
SKÝCH TANCŮ všech generací na úrovni 
pokročilých. Pořádá TŠ Vítr – Mirek Spá-
čil, tel.: 603 527 133. Obecní dům – 
Mokré Lazce.

13. 6. 19.00 HANA ZAGOROVÁ – KONCERT. Kino 
Mír.

17. 6. 19.00 RADŮZA – KONCERT. Kino Mír.
18. 6.  9.00–15.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Sírius, p. o. 

– domov pro děti a mládež se zdravotním 
postižením, Mánesova 7.

19. 6.  9.00–14.00 DEN S OPATROVNÍKY. Sírius, p. o. – 
domov pro děti a mládež se zdravotním 
postižením, Mánesova 7.

19. 6. 13.30 17. OPAVSKÝ COUNTRY ŠIRÁK. Regi-
onální přehlídka kapel: Country S. R. O., 
Zálesáci, Fram, Azyl, Kotva. Jako host 
vystoupí skupina Náhoda (Němčice u Pro-
stějova), od 20 h countrybál s kape-
lou Karavana. Areál zahradní restaurace 
hotelu Alfresco, Hlavní 117, Kylešovice.

26. 6.  9.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. Maria-
num, p. o., Rooseveltova 47. Od 9 h 
prohlídky pro návštěvníky, v 10 h pre-
zentace plánovaného rozvoje Mari-
ana s A. Janýškou. Od 13.30 h bude na 
nádvoří probíhat bohatý program: diva-

delní představení, vystoupení slovenské 
hudební skupiny. 

26. 6. 12.00  POMOZTE POSTIŽENÝM DĚTEM. 
Okresní fotbalový svaz Opava pořádá již 
9. ročník fotbalového odpoledne, jehož 
výtěžek je určen opavské Charitě – sta-
cionáři Mraveneček. Akce začíná ve 12 h, 
hlavní utkání proběhne od 17 h mezi 
družstvy Sportovní osobnosti Opavska – 
Rozhodčí 1. a 2. Gambrinus ligy. Pro děti 
jsou připraveny atrakce. Fotbalové hřiště 
v Kravařích.

27. 6. 15.00 NEJKRÁSNĚJŠÍ AVE MARIA. Koncert 
u příležitosti 7. setkání Fan klubu kon-
certního dua O. Procházková (zpěv) a F. 
Šmíd (varhany). Kostel sv. Petra a Pavla 
v Hradci nad Moravicí.

SPORTTOUR 2010
Bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých spor-
tech, přihlásit se lze na každé dílčí akci v rozsahu: plný 
zápis/zápis MINI (3, 6 nebo 9 soutěží), tel.: 724 293 910, 
www.sporttour.org
12. 6.  SPORTTOUR – STŘELBA – vzduchová pis-

tole (16. soutěž). Místo a doba budou upřes-
něny na www.sporttour.org.

19. 6.   SPORTTOUR – IN-LINE BRUSLENÍ, OPEN 
(17. soutěž). Muži 6–9 km, ženy 4–6 km. 
Místo a doba budou upřesněny na www.sport-
tour.org.

25. 6. do 16.35 SPORTTOUR – CYKLISTIKA, OPEN (18. 
soutěž). Nový Dvůr/arboretum, bude potvr-
zeno na webu.

OPEN – soutěž vypsána i pro účastníky mimo hodnocení seri-
álu, nutno přihlásit se předem

OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ

Englišova 82, Opava, tel.: 604 938 505, jana.gellnerova@se-
znam.cz
  3. 6.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE ATLETICKÉHO ČTYŘ-

BOJE mladšího a staršího žactva. Tyršův sta-
dion.

10. 6.  9.00 KRAJSKÉ FINÁLE ODZNAKU VŠESTRAN-
NOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ – chlapci 
a dívky 6.–7. tříd ZŠ. Tyršův stadion.

12. 6. 10.00 KRAJSKÉ FINÁLE ATLETICKÝCH PŘÍPRA-
VEK VE ČTYŘBOJI – chlapci, dívky rok naro-
zení 2001–1998. Tyršův stadion.

SPORTOVNÍ AKCE
BLADE NIGHTS OPAVA. Noční jízdy Opavou na inline brus-
lích. Každou sobotu (5., 12., 19., 26. 6.). Sraz bruslařů od 
20.30 h na Horním náměstí, start ve 21 h. Trasa 10–12 km, 
konec okolo 22.30 h. Vyjížďka se ruší v případě deště nebo 
po dešti mokrých silnic. Pořádá Univerzitní sportovní klub SU 
v Opavě a agentura Sportovní kurzy.cz. Info: www.sportovni-
kurzy.cz.
TENIS CENTRUM OPAVA, Karlovecká 1B, tel.: 724 777 843, 
info@teniscentrumopava.cz, www.teniscentrumopava.cz. Teni-
sová hala, badmintonová hala, venkovní kurty, golf simulátor, 
sport shop, restaurace, denně 7–22 h.
SPORTOVNÍ CENTRUM MSPORT.CZ, Příčná 10, tel.: 
774 854 445, vjaglarz@seznam.cz, www.msport.cz. Herna 
squash, badminton, břišní tance, aerobik, masáže. Novinka: 
výživové poradenství „Jez a buď v pohodě”, pořádání rodin-
ných a firemních akcí, prodej a vyplétání squashových, bad-
mintonových a tenisových raket, prodej, půjčovna a servis 
kolečkových bruslí. 
MČR JUNIOREK DO 20 LET V PLÁŽOVÉM VOLEJBALE – 
26.–27. 6., So: 9–17 h, Ne: 10 h, finále: 13 h. Beach Cent-
rum Kolofíkovo nábřeží. Pořádá SK Happy Sport Opava. 
NÁBOR DÍVEK DO VOLEJBALOVÉHO ODDÍLU. SK Happy 
Sport pořádá každou St a Pá od 16.30 h na hřišti na Kolofí-
kově nábřeží. Info: D. Šťasný – 602 560 410. 

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpoví-
dají oznamovatelé akcí.
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1. DÍL
TAJENKY

Stroj na
úpr. ledu

Zkr. hod-
nosti pra-
porčíka

Šíje (mn. č.) Zelený
nerost

Bývalé platidlo 
Španělska

Typ
plachetnice

Značka
jakostní
mouky

Slovenský
souhlas

Anglicky
„palma”

Vtip
(obecně) Filipínská

sopka

Chem. zn.
tantalu

Nervový
otřes 10 x 10 Smysl

3. DÍL
TAJENKY

Afghánská
jednotka
hmotnosti

(112 g)

Částka
peněz

Kněžský
oděv

Zárodek
ptačího

pera

Zdánlivě Lehký
beton

Škrabák
pluhu

Vážení čtenáři, dnešní křížovka s anekdotou s názvem 
Strážce nám připomene, že 1. června je Mezinárodní den 
dětí. V tajence sudoku se skrývá osobnost našeho regi-
onu. Tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění 
tajenky křížovky, od nás získají zábavnou hru: opavsko-ra-
tibořské pexeso. Správné znění tajenky křížovky můžete 
zasílat do 15. června, a to buď na adresu: Magistrát města 
Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, 
nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením 
můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k červnové křížovce: Malý Toník ve vojenské čepici 
vejde do obýváku, kde na gauči odpočívá jeho otec. Píchne 
ho dřevěným mečem do zadku a zasalutuje: „Tati, já vím, 
že jsi z práce unavený, a proto tě budu hlídat, aby tě nikdo 
nerušil. Klidně spi, …” (Dokončení v tajence křížovky.)

Text k sudoku s tajenkou: Letos je tomu 370 let, kdy se 
v Hlučíně roku 1640 narodil významný český hudební skla-
datel středního období baroka Pavel Josef … (tajenka). 
V letech 1656–1660 studoval na jezuitském gymnáziu 
v Opavě, později působil převážně v kroměřížské zámecké 
kapele. Složil na 120 opusů, a to jak světskou, tak i chrá-
movou hudbu. Zemřel v roce 1693 v Kroměříži a celé jeho 
dílo je uchováno v kroměřížském hudebním archívu.

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme 
čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsaho-
val číslice 1 až 9. Jedenáctipísmennou tajenku na podbar-
vených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 2, … 9 dosa-
díme písmena: O, K, J, E, V, Ý, A, S, N. Tajenka začíná 
v levém sloupci a pokračuje spojitě po vlnovce z podbar-
vených políček.

Správné znění tajenky májové křížovky zní: Máj je rájem 
kvetoucím, věnujme se dětem budoucím. Tašku na doku-
menty s logem statutárního města Opavy si v redakci 
Hlásky mohou vyzvednout tito výherci: Libuše Štěpánová, 
Opava 1; Jan Zygula, Opava 1; Ivan Tvrďoch, Opava 5. 
Řešení sudoku s tajenkou je: 796 431852 = Jan Nezmar.

4 8 1

3 4 5 8

1 3 6

6 7 9 3

5 6

8 9 1 6

7 3 8

2 7 5 1

1 9 3

Křížovka, sudoku

ZÁBAVA
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Jarní sezonu začali výtečně: 
uhráli remízu na půdě favo-

rizovaného Ústí a doma rozstří-
leli Vítkovice 3:0. Pak ale přišel 
velký střelecký útlum. Teď čeká 
fotbalisty SFC existenční boj 
o záchranu ve druhé lize. 

Před posledním ligovým kolem je 
Opava sice na 12. místě, ale další 
tři týmy za Opavou mají buď stejně 
bodů, nebo o bod méně. A je jisté, 
že Čáslav, Hlučín i rezerva Sparty 
se budou o udržení rvát ze všech 
sil. Opava má se všemi ohroženými 
týmy horší vzájemnou bilanci a tak 
se nebude spoléhat na náhodu. Klí-
čový zápas hraje SFC první červnovou 
sobotu ve Vlašimi, týmu z klidných 
vod tabulkového středu.

Trenér SFC Jaroslav Horák hrával 
spíše se svými mužstvy o titul. Podob-
nou situaci ale už jednou zažil. Zhruba 
před sedmi lety nastoupil v polovině 
sezony k trápícímu se opavskému 
dorostu a nakonec se mu podařilo jej 
v posledním kole zachránit. 

Od jeho lednového příchodu do Opavy, 
kdy se mužstvo potácelo prakticky 
ve stejném sestupovém pásmu jako 
dnes, se hra mužstva zlepšila. Sráží 
jej však nízká produktivita, zahozené 
penalty a individuální chyby v obraně.

„Nálada v mužstvu je stále bojovná. 
Hráči se snaží, hrají dobře, ale doplá-
címe na zahozené šance,” říká kouč. 
„Jediný skutečně nepovedený zápas 
jsme odehráli v Karviné, jinak jsme 
doplatili na hrubé individuální chyby, 

například s Hradcem či v poslední 
minutě s Jihlavou a podobně,” dodává. 
Dokladem slušné hry a nízké efekti-
vity je i poslední domácí zápas proti 
Žižkovu (2:2), kdy byla Opava lepší, 
vytvořila si více šancí, ale zahodila 
penaltu. „Penalty jsme před zápa-
sem trénovali. Ale je to už osmý hráč, 
který ji letos nedal, a to už není jen 
o smůle,” glosoval zápas trenér.

V rozhodujícím zápase mu bude chy-
bět záložník Rostislav Kiša, který se 
zranil. Ze zranění a nemoci se naopak 
vykřesali obránci Dušan Půda a Ra-
dek Mezlík. „Je však otázka, jestli tyto 
zkušené hráče nasadit hned po dlou-
hodobém výpadku,” říká trenér, který 
věří v úspěch. 

V brance se pravděpodobně objeví 
Josef Květoň, který jinak letos neměl 
příliš příležitostí. V zápase proti Žiž-
kovu však dostal přednost před Ota-
karem Novákem. „Pravděpodobně 
v bráně zůstane. Gólman žádnou 
hrubku v utkání neudělal,” pozna-
menal Jaroslav Horák. První bran-
kář Ota Novák měl v posledních utká-
ních několik nejistých či nepovedených 
zákroků a tak se trenér v důležitém 
závěru ligy rozhodl ke změně.

Kouč je před fanoušky ostře sledova-
ným duelem optimistický. „Na hráčích 
není žádná deka. Poslední kola jsou 
vždycky zajímavá a já věřím, že uspě-
jeme,” uzavírá Jaroslav Horák.

Foto: Jan Šindler

Fotbalisty SFC čeká klíčový zápas sezony


